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 調査名 ：女性の就業に関する1万人調査
 調査目的 ：女性の就業実態および意識を明らかにする
 調査手法 ：インターネット調査（クロス・マーケティング者モニター利用）
 調査期間 ：スクリーニング調査 2019年2月5日（火）～2月6日（水）

：本調査 2019年2月15日（金）～2月20日（水）
 対象者条件 ：全国 18 ～64歳の女性
 有効回答数 ：10,000人

スクリーニング調査での出現に合わせて、年齢・就業状況で割付

 インターネットユーザー（モニター）への調査であるため、インターネット非ユーザーを含む日本全国の求職者を代表した標本ではない点
に留意が必要。

 各項目の回答者数は、設問ごとに回答の対象者を限定している場合や無回答の場合もあるため、調査全体の回答者数と一致しな
いことがある。

 グラフと数表は、集計結果の小数点第2位を四捨五入して表示している。

調査概要
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報告書のデータ・グラフの見方
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用
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態
別

正社員 2314 473 670 654 224 183 110 

契約社員・派遣社員 793 115 189 250 98 71 70 

パート・アルバイト 2570 509 497 701 314 280 269 

会社経営・業務委託など 348 30 71 91 55 48 53 

非就業者 3975 825 717 854 416 474 689 
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Part 1  回答者プロフィール

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）
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1. 年齢

ＳＱ. あなたの年齢をお知らせください。（実数回答）【対象者：全員】

 回答者の年齢で最も多いのは「40～49歳」の25.5％で、以下「30～39歳」21.4％、「18～29歳」19.5％と続く。正社員、契約社員・
派遣社員では30代と40代の割合が比較的高くなっている。

n=
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０
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０
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０
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０
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４
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平
均

（
歳

）

全体 10,000  19.5 21.4 25.5 11.1 10.6 11.9 42.54

正社員 2,314  20.4 29.0 28.3 9.7 7.9 4.8 40.18

契約社員・派遣社員 793  14.5 23.8 31.5 12.4 9.0 8.8 43.06

パート・アルバイト 2,570  19.8 19.3 27.3 12.2 10.9 10.5 42.55

会社経営・業務委託など 348  8.6 20.4 26.1 15.8 13.8 15.2 46.35

非就業者 3,975  20.8 18.0 21.5 10.5 11.9 17.3 43.47

１８－２９歳 1,952  100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 23.91

３０－３９歳 2,144  0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 34.79

４０－４９歳 2,550  0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 44.38

５０－５４歳 1,107  0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 51.83

５５－５９歳 1,056  0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 56.84

６０－６４歳 1,191  0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 61.79

雇用
形態別

年齢別
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20%

30%
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Part 1  回答者プロフィール

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）
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2. 居住地

ＳＱ. あなたのお住まいの都道府県をお知らせください。（単一回答）【対象者：全員】

 回答者の居住地は、「関東」が最も多く35.6％。これに「関西」18.6％、「北海道・東北」11.8％、「東海」10.3％と続く。

n=

北
海
道
・
東
北

中
部

北
関
東

関
東

関
西

東
海

中
国
・
四
国

九
州
・
沖
縄

全体 10,000  11.8 4.9 3.8 35.6 18.6 10.3 7.2 7.7

正社員 2,314  10.9 5.0 3.6 36.7 17.7 10.6 8.0 7.4

契約社員・派遣社員 793  12.6 4.2 3.5 38.8 17.5 8.7 6.8 8.2

パート・アルバイト 2,570  11.9 5.4 4.7 33.0 19.5 11.0 7.5 7.3

会社経営・業務委託など 348  11.5 5.2 2.0 42.6 18.8 6.9 4.6 8.7

非就業者 3,975  12.2 4.7 3.6 35.2 18.7 10.4 7.0 8.4

１８－２９歳 1,952  13.8 5.7 4.9 31.9 16.8 10.0 8.1 8.8

３０－３９歳 2,144  11.4 5.1 3.7 34.4 18.2 10.9 7.8 8.3

４０－４９歳 2,550  12.0 4.8 4.1 35.9 18.7 9.8 7.0 7.5

５０－５４歳 1,107  9.4 4.6 2.5 38.8 21.1 11.8 5.5 6.6

５５－５９歳 1,056  12.5 5.3 2.7 36.3 19.5 10.5 6.8 7.0

６０－６４歳 1,191  11.0 3.6 3.9 39.1 18.3 9.2 7.2 7.6

雇用
形態別

年齢別

0%

10%

20%

30%

40%
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Part 1  回答者プロフィール

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）
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3. 婚姻状況

ＳＱ. ご自身の婚姻状況としてあてはまるものをお選びください。（単一回答）【対象者：全員】

 回答者の婚姻状況は、「既婚」が最も多く54.5％。正社員、契約社員・派遣社員、会社経営・業務委託では「婚姻経験なし・未婚」
が5割前後と多い。また、非就業者では既婚が7割近い。

n=

既
婚
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姻
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な
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に
よ
り
現

在
未
婚

婚
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経
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な
し

、
未

婚

全体 10,000  54.5 8.8 36.7

正社員 2,314  36.8 11.1 52.1

契約社員・派遣社員 793  31.3 13.0 55.7

パート・アルバイト 2,570  59.1 9.6 31.3

会社経営・業務委託など 348  35.3 16.4 48.3

非就業者 3,975  68.0 5.5 26.5

１８－２９歳 1,952  24.1 2.3 73.6

３０－３９歳 2,144  54.1 6.1 39.8

４０－４９歳 2,550  58.9 9.2 31.8

５０－５４歳 1,107  64.9 10.7 24.4

５５－５９歳 1,056  68.8 15.9 15.3

６０－６４歳 1,191  72.8 15.5 11.7

雇用
形態別

年齢別
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20%
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40%
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Part 1  回答者プロフィール

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）
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4. 子どもの有無

ＳＱ. あなたにお子さまはいらっしゃいますか。（単一回答）【対象者：全員】

 回答者の子どもの有無は、「はい」が46.3％、「いいえ」が53.7％である。既婚率の高い非就業者やパート・アルバイトでは「はい」が5割
を超える。

n=

は
い

い
い
え

全体 10,000  46.3 53.7

正社員 2,314  31.7 68.3

契約社員・派遣社員 793  27.2 72.8

パート・アルバイト 2,570  53.9 46.1

会社経営・業務委託など 348  29.3 70.7

非就業者 3,975  55.2 44.8

１８－２９歳 1,952  16.8 83.2

３０－３９歳 2,144  43.1 56.9

４０－４９歳 2,550  47.4 52.6

５０－５４歳 1,107  53.4 46.6

５５－５９歳 1,056  65.9 34.1

６０－６４歳 1,191  74.3 25.7

雇用
形態別

年齢別
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Part 1  回答者プロフィール

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）
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5. 職業

ＳＱ. あなたの現在の就業状況について最も当てはまるものをひとつだけお選びください。（単一回答）【対象者：全員】

 回答者の職業は、就業者が6割を占め、具体的には「パート・アルバイト」25.7％と「正社員・正職員」23.1％が2割台で高い。30代、
40代では就業者が7割近い。

n=
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就
業
者
・
計

全体 10,000  23.1 4.4 25.7 3.6 0.9 2.6 0.0 39.8 60.3

正社員 2,314  100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

契約社員・派遣社員 793  0.0 55.1 0.0 44.9 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

パート・アルバイト 2,570  0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

会社経営・業務委託など 348  0.0 0.0 0.0 0.0 25.9 74.1 0.0 0.0 100.0

非就業者 3,975  0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

１８－２９歳 1,952  24.2 3.0 26.1 2.9 0.3 1.3 0.0 42.3 57.7

３０－３９歳 2,144  31.3 4.3 23.2 4.5 0.7 2.6 0.0 33.4 66.6

４０－４９歳 2,550  25.6 5.1 27.5 4.7 0.9 2.7 0.0 33.5 66.5

５０－５４歳 1,107  20.2 5.1 28.4 3.7 0.9 4.1 0.0 37.6 62.4

５５－５９歳 1,056  17.3 4.4 26.5 2.4 1.7 2.8 0.0 44.9 55.1

６０－６４歳 1,191  9.2 4.6 22.6 1.3 1.5 2.9 0.0 57.9 42.1

雇用
形態別

年齢別
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Part 1  回答者プロフィール

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）
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6. 今後の就業意向

ＳＱ. あなたは今後職業をもちたいと思いますか。（単一回答）【対象者：非就業者】

 回答者（非就業者）の今後の就業意向は57.7％。年代が低いほど今後の就業意向が高く、特に18~29歳では8割を超える。

n=

す
ぐ
に
で
も
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も
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ず
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就
業
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向
あ
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・
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全体 3,975  8.2 24.9 24.6 42.3 57.7

正社員 -           -          -          -          -          -          

契約社員・派遣社員 -           -          -          -          -          -          

パート・アルバイト -           -          -          -          -          -          

会社経営・業務委託など -           -          -          -          -          -          

非就業者 3,975  8.2 24.9 24.6 42.3 57.7

１８－２９歳 825  17.3 27.3 38.7 16.7 83.3

３０－３９歳 717  10.9 27.6 35.3 26.2 73.8

４０－４９歳 854  7.1 28.9 29.2 34.8 65.2

５０－５４歳 416  3.1 26.2 18.5 52.2 47.8

５５－５９歳 474  3.8 23.8 10.5 61.8 38.2

６０－６４歳 689  1.9 14.1 4.2 79.8 20.2

雇用
形態別

年齢別

0%

10%

20%

30%

40%

50%

(C)2019 Recruit Jobs Co.,Ltd. JOBS Research Center All Rights Reserved.



Part 2  基本情報

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）

(C)2019 Recruit Jobs Co.,Ltd. JOBS Research Center All Rights Reserved.9

1. 同居している子どもの人数

Ｑ. あなたのお子さまの人数をお答えください。／同居しているお子さま（実数回答）【対象者：子どもがいる者】

 同居している子どもの人数は「1人」が最も多く43.2％。パート・アルバイトでは「2人」が比較的多く3割を超える。

n=

０
人

１
人

２
人

３
人

４
人

５
人

６
人

　
平
均

（
人

）

全体 4,631  21.8 43.2 28.1 6.0 0.6 0.2 0.1 1.21

正社員 733  15.8 50.1 27.0 5.6 0.8 0.5 0.1 1.28

契約社員・派遣社員 216  24.5 47.7 22.2 5.1 0.5 0.0 0.0 1.09

パート・アルバイト 1,386  20.1 40.4 31.7 7.2 0.4 0.1 0.1 1.28

会社経営・業務委託など 102  25.5 41.2 28.4 4.9 0.0 0.0 0.0 1.13

非就業者 2,194  24.3 42.4 26.8 5.4 0.7 0.2 0.1 1.17

１８－２９歳 328  1.5 67.4 25.6 4.3 0.6 0.6 0.0 1.37

３０－３９歳 923  1.1 45.7 39.0 12.4 1.0 0.7 0.2 1.69

４０－４９歳 1,208  6.0 42.5 42.1 8.1 1.2 0.1 0.1 1.57

５０－５４歳 591  24.2 42.8 28.3 4.4 0.2 0.0 0.2 1.14

５５－５９歳 696  40.4 42.1 15.2 1.9 0.3 0.1 0.0 0.80

６０－６４歳 885  56.2 33.8 8.8 1.2 0.0 0.0 0.0 0.55

雇用
形態別

年齢別

0%
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Part 2  基本情報

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）
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2. 末子の学齢

Ｑ. あなたのお子さまのうち、末子のお子さまの年齢（学齢）をお答えください。（単一回答）【対象者：子どもがいる者】

 末子の学齢は「社会人（学生以外）」が38.4％と最も多く、ついで「小学校入学前」26.1％。正社員では「小学校入学前」35.2％が
比較的多く、会社経営・業務委託などでは「社会人（学生以外）」46.1％が多い。

n=

小
学
校
入
学
前

小
学
１
～

３
年
生

小
学
４
～

６
年
生

中
学
生

高
校
生

大
学
・
大
学
院
・
専
修
各
種
・

短
大
・
高
専
な
ど
の
学
生

社
会
人

（
学
生
以
外

）

全体 4,631  26.1 7.2 6.3 6.4 6.9 8.6 38.4

正社員 733  35.2 7.0 6.5 5.7 6.8 9.4 29.3

契約社員・派遣社員 216  19.9 4.6 4.2 8.3 10.2 10.2 42.6

パート・アルバイト 1,386  17.4 8.7 9.4 8.7 8.9 9.7 37.2

会社経営・業務委託など 102  14.7 12.7 5.9 4.9 7.8 7.8 46.1

非就業者 2,194  29.6 6.4 4.6 5.0 5.2 7.6 41.5

１８－２９歳 328  96.6 3.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

３０－３９歳 923  72.4 15.3 7.4 2.7 1.4 0.1 0.8

４０－４９歳 1,208  18.2 14.7 16.5 17.0 16.1 9.2 8.4

５０－５４歳 591  0.3 0.7 3.2 9.6 15.1 25.7 45.3

５５－５９歳 696  0.0 0.1 0.9 1.3 2.4 14.7 80.6

６０－６４歳 885  0.0 0.1 0.2 0.0 0.7 3.8 95.1

雇用
形態別

年齢別

0%

10%

20%

30%

40%

50%



Part 2  基本情報

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）
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3. 結婚と就業状況

Ｑ. 結婚と職業について、あなたの状況に近いものをひとつお選びください。（単一回答）【対象者：既婚者】

 結婚と就業状況は「結婚して退職、結婚後無職」32.9％と「結婚して退職、結婚後転職」31.6％がいずれも3割を超える。正社員で
は「結婚前から就業継続」が7割超え、パート・アルバイトでは「結婚して退職、結婚後転職」が6割台と高い。

n=

結
婚
前
か
ら
就
業
継
続

結
婚
し
て
退
職

、
結
婚
後
無
職

結
婚
し
て
退
職

、
結
婚
後
転
職

結
婚
前
か
ら
無
職
継
続

結
婚
前
は
無
職

、
結
婚
後
就
職

そ
の
他

全体 5,445  25.5 32.9 31.6 5.1 2.2 2.7

正社員 851  72.9 1.9 22.9 0.6 1.2 0.6

契約社員・派遣社員 248  45.6 5.2 42.7 1.2 4.0 1.2

パート・アルバイト 1,519  19.7 10.7 63.2 1.3 3.9 1.3

会社経営・業務委託など 123  48.0 9.8 36.6 1.6 3.3 0.8

非就業者 2,704  11.1 58.8 15.3 9.2 1.3 4.3

１８－２９歳 471  35.5 29.5 19.7 7.0 3.6 4.7

３０－３９歳 1,160  34.6 31.7 23.3 6.3 2.1 2.1

４０－４９歳 1,503  23.8 33.1 35.1 4.1 2.3 1.8

５０－５４歳 718  19.6 34.4 37.9 4.3 1.0 2.8

５５－５９歳 726  17.9 34.3 37.2 5.4 1.8 3.4

６０－６４歳 867  22.5 33.7 33.3 4.7 2.7 3.1

雇用
形態別

年齢別

0%

10%

20%

30%

40%



Part 2  基本情報

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）
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n=

子
ど
も
が
で
き
て
産
休
の
み
取

得
し

、
就
業
継
続

子
ど
も
が
で
き
て
産
休
・
育
児

休
暇
を
取
得
し

、
就
業
継
続

子
ど
も
が
で
き
る
前
に
退
職

、

そ
の
後
無
職

子
ど
も
が
で
き
て
退
職

、
そ
の

後
無
職

子
ど
も
が
で
き
て
退
職

、
そ
の

後
転
職

子
ど
も
が
で
き
る
前
か
ら
無
職

継
続

子
ど
も
が
で
き
る
前
は
無
職

、

そ
の
後
就
職

そ
の
他

◆
子
ど
も
が
で
き
た
後
も
就
業

継
続

◆
子
ど
も
が
で
き
た
後
に
退
職

全体 4,631  6.2 10.0 15.9 18.6 24.3 9.8 10.4 4.8 16.3 42.9

正社員 733  21.4 39.4 0.0 0.0 26.3 0.0 11.5 1.4 60.8 26.3

契約社員・派遣社員 216  9.7 13.4 0.0 0.0 45.4 0.0 27.3 4.2 23.1 45.4

パート・アルバイト 1,386  6.3 9.7 0.0 0.0 57.5 0.0 23.2 3.4 15.9 57.5

会社経営・業務委託など 102  23.5 11.8 0.0 0.0 38.2 0.0 16.7 9.8 35.3 38.2

非就業者 2,194  0.0 0.0 33.5 39.2 0.0 20.6 0.0 6.6 0.0 39.2

１８－２９歳 328  5.8 18.3 14.6 33.2 14.3 8.5 3.4 1.8 24.1 47.6

３０－３９歳 923  6.4 20.2 15.0 25.1 19.8 6.5 5.4 1.6 26.5 45.0

４０－４９歳 1,208  6.3 10.2 14.2 15.9 31.3 7.0 11.6 3.6 16.5 47.4

５０－５４歳 591  6.1 5.4 15.7 12.7 32.7 11.2 12.2 4.1 11.5 45.3

５５－５９歳 696  6.5 4.3 19.1 14.1 24.7 10.9 13.8 6.6 10.8 38.8

６０－６４歳 885  6.1 3.7 17.3 17.5 17.4 15.6 12.7 9.7 9.8 34.9

雇用
形態別

年齢別

0%

10%

20%

30%
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4. 出産育児と就業状況①

Ｑ. 出産・育児と職業について、あなたの状況に近いものをひとつお選びください（単一回答）【対象者：子どもがいる者】

 出産状況と就業状況は「子どもができて退職、その後転職」24.3％、「子どもができて退職、その後無職」18.6％が多く、「子どもができ
た後に退職」は6割近い。正社員では「子どもができた後も就業継続」が6割と高い。



Part 2  基本情報

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）
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5. 出産育児と就業状況②

Ｑ. 仕事についたのは子ども（複数いる場合は末子）がいくつの時ですか。（単一回答）【対象者：出産後、就業経験のある者】

 仕事のついた時期は子ども（複数いる場合は末子）が「0歳」が最も多く20.7％。さらに「4歳~小学校入学前」13.9％、「1歳」13.7％
が1割台。正社員では「0歳」「1歳」を合わせると5割を超える。

n=

０
歳

１
歳

２
歳

３
歳

４
歳
～
小
学
校
入
学
前

小
学
校
入
学
時

（
１
年
生

）

小
学
校
２
～

３
年
生

小
学
校
４
～

６
年
生

中
学
生

高
校
生

（
高
専
生
も
含
む

）

大
学
生

（
短
大
生
・
専
修
各
種

学
校
生
・
大
学
院
生
も
含
む

）

社
会
人

そ
の
他

全体 2,582  20.7 13.7 7.1 7.4 13.9 7.6 6.3 7.3 4.3 2.9 1.5 4.1 3.1

正社員 733  31.9 22.0 9.4 7.4 8.7 5.0 2.7 3.1 1.8 1.0 0.5 3.8 2.6

契約社員・派遣社員 216  20.4 12.5 8.8 9.3 16.2 7.9 3.7 5.6 3.2 3.7 0.9 6.0 1.9

パート・アルバイト 1,386  13.3 10.4 5.8 7.4 17.3 9.5 9.2 10.5 5.9 4.1 2.0 3.7 0.8

会社経営・業務委託など 102  34.3 9.8 8.8 8.8 7.8 4.9 3.9 4.9 2.9 2.9 2.9 3.9 3.9

非就業者 145  25.5 9.0 3.4 4.1 9.0 4.1 2.1 2.1 3.4 0.0 0.7 7.6 29.0

１８－２９歳 143  41.3 30.1 12.6 6.3 4.9 0.0 0.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.2

３０－３９歳 493  28.4 26.0 13.8 6.9 13.0 3.0 3.4 1.8 0.6 0.2 0.2 0.4 2.2

４０－４９歳 761  17.6 14.5 7.1 8.3 14.7 9.9 7.9 8.1 4.2 2.9 0.8 2.0 2.1

５０－５４歳 357  15.7 7.6 5.0 8.4 17.4 9.2 9.8 9.5 5.3 2.5 2.5 5.3 1.7

５５－５９歳 389  16.7 4.9 4.1 7.7 13.1 9.5 6.7 11.3 7.7 4.6 3.1 7.5 3.1

６０－６４歳 439  18.2 6.4 2.1 5.9 14.6 8.4 5.5 8.9 5.9 5.7 2.3 9.6 6.6

雇用
形態別

年齢別

0%

10%

20%

30%



Part 2  基本情報

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）
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6. 配偶者の年収

Ｑ. 配偶者の年収についてお答えください。（実数回答）【対象者：既婚者】

 配偶者の年収は「400~600万未満」が最も多く16.1％。これに「600~800万円未満」10.8％、「200~400万円未満」9.8％と続く。会
社経営・業務委託などでは「1000万円以上」が1割と比較的多い。平均でみると、非就業者の配偶者が最も高く732.03万円。

n=

１
０
０
万
円
未
満

１
０
０
～

２
０
０
万
円
未
満

２
０
０
～

４
０
０
万
円
未
満

４
０
０
～

６
０
０
万
円
未
満

６
０
０
～

８
０
０
万
円
未
満

８
０
０
～

１
０
０
０
万
円
未
満

１
０
０
０
万
円
以
上

収
入
は
な
い

わ
か
ら
な
い

答
え
た
く
な
い

　
平
均

（
万
円

）

全体 5,445  0.4 1.3 9.8 16.1 10.8 5.9 5.5 3.3 22.0 24.9 668.04

正社員 851  0.2 1.6 8.5 16.6 8.2 5.4 4.2 4.2 23.7 27.3 615.92

契約社員・派遣社員 248  0.8 2.4 9.7 12.1 10.9 6.0 2.8 2.8 24.6 27.8 548.85

パート・アルバイト 1,519  0.7 1.3 10.1 15.8 10.1 6.0 4.6 2.4 23.4 25.5 587.20

会社経営・業務委託など 123  0.0 0.8 12.2 11.4 6.5 5.7 10.6 2.4 22.0 28.5 694.83

非就業者 2,704  0.3 1.1 10.1 16.7 12.2 6.0 6.4 3.5 20.4 23.4 732.03

１８－２９歳 471  0.4 0.4 12.1 20.0 3.8 0.4 0.6 3.2 32.9 26.1 492.21

３０－３９歳 1,160  0.1 0.5 9.4 19.8 12.3 4.1 2.9 1.9 25.8 23.1 554.01

４０－４９歳 1,503  0.3 0.6 7.6 17.0 13.4 7.3 6.1 2.1 20.8 24.8 650.09

５０－５４歳 718  0.0 1.1 6.1 12.8 13.6 10.2 7.5 1.7 18.2 28.7 827.03

５５－５９歳 726  0.7 1.9 9.8 12.4 10.9 7.0 10.3 4.4 18.3 24.2 955.16

６０－６４歳 867  0.9 3.6 16.3 13.3 5.8 4.2 4.8 7.5 19.3 24.5 529.32

雇用
形態別

年齢別

0%

10%

20%

30%



Part 3  最近1年間の状況

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）
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1. 1年間の就業変化

Ｑ. 最近１年程度（２０１８年１月～２０１９年２月現在）に、以下にあてはまることはありますか。（単一回答）

【対象者：全員】

 最近1年間の就業変化は何らかの変化があった者は23.0％。具体的には「仕事をしていたが、仕事を辞めた（離職）」6.8％、「仕事
をしていたが、違う会社に転職した」6.6％が1割弱。契約社員・派遣社員は「仕事をしていたが、違う会社に転職した」が2割弱と多い。
また、パート・アルバイトは「無職だったが、職に就いた（入職）」が1割を超える。

n=

無
職
だ

っ
た
が

、
職
に
就
い
た

（
入

職

）

仕
事
を
し
て
い
た
が

、
違
う
会
社
に
転

職
し
た

仕
事
を
し
て
い
た
が

、
仕
事
を
辞
め
た

（
離
職

）

仕
事
を
し
な
が
ら

、
別
の
仕
事
も
新
た

に
始
め
た

（
ダ
ブ
ル
ワ
ー

ク
・
副
業

）

あ
て
は
ま
る
も
の
は
な
い

全体 10,000  5.5 6.6 6.8 4.1 77.0

正社員 2,314  5.0 9.6 0.0 5.4 80.1

契約社員・派遣社員 793  9.8 17.9 0.0 6.7 65.6

パート・アルバイト 2,570  13.2 10.7 0.0 7.4 68.8

会社経営・業務委託など 348  4.0 6.6 0.0 12.6 76.7

非就業者 3,975  0.0 0.0 17.2 0.0 82.8

１８－２９歳 1,952  6.0 7.6 9.7 4.8 71.9

３０－３９歳 2,144  5.7 8.3 7.7 5.6 72.7

４０－４９歳 2,550  6.8 6.6 4.6 4.0 78.0

５０－５４歳 1,107  5.5 7.0 5.1 3.5 78.9

５５－５９歳 1,056  3.6 4.2 6.4 3.3 82.5

６０－６４歳 1,191  2.7 3.7 7.3 1.8 84.6

雇用
形態別

年齢別
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Part 3  最近1年間の状況

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）
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2. 就業変化のきっかけ

 就業変化のきっかけは「希望していた職種・仕事内容の募集があったから」が最も高く20.5％。これに「経済的な事情から」15.5％と続く。
会社経営・業務委託などでは「自分のスキルや経験が活かせそうな仕事がみつかったから」が1割強と比較的高い。

Ｑ. 最近１年程度（２０１８年１月～２０１９年２月現在）に入職、転職、ダブルワーク・副業を始めたきっかけとしてあてはまるも
のをお答えください（単一回答）【対象者：最近1年間に入職、転職、ダブルワーク・副業を始めた者】

n=

希
望
し
て
い
た
職
種
・
仕
事
内
容
の
募
集
が
あ

っ
た
か
ら

経
済
的
な
事
情
か
ら

自
分
の
ス
キ
ル
や
経
験
が
活
か
せ
そ
う
な
仕
事
が
み
つ
か

っ
た
か
ら

希
望
す
る
勤
務
時
間
の
募
集
が
あ

っ
た
か
ら

働
い
て
み
た
い
と
思

っ
た
か
ら

希
望
し
て
い
た
業
種
の
募
集
が
あ

っ
た
か
ら

希
望
し
て
い
た
雇
用
形
態
の
募
集
が
あ

っ
た
か
ら

友
人

、
知
人
に
誘
わ
れ
た
か
ら

希
望
す
る
勤
務
地
の
募
集
が
あ

っ
た
か
ら

転
居
し
た
た
め

希
望
す
る
通
勤
時
間
の
募
集
が
あ

っ
た
か
ら

希
望
す
る
収
入
の
募
集
が
あ

っ
た
か
ら

希
望
す
る
週
休
日
数
の
募
集
が
あ

っ
た
か
ら

子
供
が
進
学
し
た
た
め

希
望
す
る
休
日
の
曜
日
の
募
集
が
あ

っ
た
か
ら

健
康
に
不
安
を
持
つ
よ
う
に
な

っ
た
た
め

資
格
を
取
得
し
た
か
ら

健
康
に
自
信
が
持
て
る
よ
う
に
な

っ
た
た
め

起
業
し
た
た
め

友
人

、
知
人
も
働
き
始
め
た
か
ら

介
護
・
看
護
の
必
要
が
無
く
な

っ
た
た
め

情
報
収
集
や
勉
強
な
ど
を
し
て

、
不
安
が
払
拭
さ
れ
た
か
ら

介
護
・
看
護
の
必
要
が
で
き
た
た
め

そ
の
他

全体 1,615  20.5 15.5 6.4 6.1 5.7 5.4 4.8 4.6 4.1 3.5 3.1 2.9 2.5 2.4 2.3 1.7 1.0 1.0 0.9 0.4 0.4 0.3 0.3 4.3

正社員 460  22.6 15.9 7.6 3.7 4.3 7.0 4.8 4.3 4.8 2.6 3.5 2.6 3.0 0.7 3.0 2.4 2.0 0.7 0.2 0.2 0.0 0.4 0.0 3.7

契約社員・派遣社員 273  22.3 15.4 5.1 4.0 3.7 6.2 4.8 3.3 5.1 4.8 2.9 4.8 1.5 1.5 2.6 2.2 0.0 0.0 0.7 0.4 0.4 0.4 0.0 8.1

パート・アルバイト 801  19.0 16.0 5.4 8.6 7.4 4.2 4.6 5.4 3.5 3.5 3.2 2.4 2.6 3.6 1.7 1.0 0.7 1.6 0.2 0.6 0.6 0.1 0.5 3.4

会社経営・業務委託など 81  17.3 9.9 14.8 1.2 3.7 4.9 6.2 2.5 2.5 3.7 0.0 3.7 2.5 2.5 2.5 2.5 1.2 0.0 12.3 0.0 0.0 1.2 1.2 3.7

非就業者 -           -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    -    

１８－２９歳 360  21.1 19.2 5.8 4.2 6.9 8.1 1.7 3.6 3.6 4.7 2.8 3.6 2.2 0.3 2.5 2.5 1.7 0.6 0.3 1.1 0.0 0.3 0.0 3.3

３０－３９歳 421  17.1 15.4 6.9 5.9 6.9 4.0 5.5 3.8 4.0 3.6 3.8 3.8 1.9 3.3 2.9 1.9 0.7 1.4 1.7 0.5 0.0 0.0 0.2 4.8

４０－４９歳 443  23.0 11.7 5.9 7.9 5.4 4.5 6.1 5.4 4.3 2.3 2.7 2.5 3.2 3.6 2.3 1.1 0.9 0.9 0.7 0.2 0.5 0.7 0.2 4.1

５０－５４歳 177  22.6 15.8 6.8 4.0 4.0 6.8 6.2 5.6 4.5 1.7 1.7 1.7 4.0 2.8 2.8 0.6 0.6 1.1 0.6 0.0 0.0 0.6 0.6 5.1

５５－５９歳 117  18.8 20.5 9.4 7.7 1.7 2.6 2.6 4.3 4.3 6.8 5.1 3.4 0.9 1.7 0.9 2.6 0.0 0.9 1.7 0.0 0.9 0.0 0.9 2.6

６０－６４歳 97  19.6 13.4 5.2 7.2 5.2 6.2 7.2 6.2 4.1 3.1 3.1 0.0 3.1 0.0 0.0 1.0 2.1 1.0 1.0 0.0 3.1 0.0 1.0 7.2

※全体値の高い順にソート
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形態別

年齢別
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30%



Part 3  最近1年間の状況

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）
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3. 入職経路①

Ｑ. 現在のお仕事を決めた際に利用した情報源・方法をお答えください。（複数回答）

【対象者：最近1年間に入職、転職、ダブルワーク・副業を始めた者】

 入職経路は「求人情報サイト（携帯・スマホ） 」34.0％、「求人情報サイト（パソコン）」32.9％が3割台で高い。これらに「ハローワー
ク」25.6％、「友人・知人・家族の紹介」19.8％と続く。正社員では「求人情報サイト（パソコン） 」が高く4割に達する。また、契約社
員・派遣社員では「派遣会社・請負会社に登録」が4割。年齢別にみると、39歳以下では「求人情報サイト（携帯・スマホ） 」が高く、
特に、18~29歳では半数以上が利用している。
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イ
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用
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）

そ
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全体 1,615  34.0 32.9 25.6 19.8 16.8 12.8 12.6 10.9 6.6 5.7 4.6 4.1 3.7 2.2 2.0 2.8

正社員 460  38.3 40.7 28.9 19.3 15.0 11.5 6.7 15.4 10.2 7.0 3.7 7.6 5.9 4.1 2.2 1.5

契約社員・派遣社員 273  36.6 32.2 24.2 12.5 11.4 7.7 38.1 9.2 4.4 1.8 0.0 2.9 0.7 0.7 0.7 2.9

パート・アルバイト 801  32.3 29.1 25.6 20.7 20.8 15.9 7.9 9.1 5.1 6.4 7.1 2.5 2.2 1.5 2.4 3.0

会社経営・業務委託など 81  17.3 29.6 12.3 38.3 6.2 6.2 7.4 8.6 8.6 4.9 0.0 3.7 14.8 3.7 1.2 7.4

非就業者 -           -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       

１８－２９歳 360  55.3 30.8 22.8 16.9 13.3 9.4 10.6 19.7 7.8 7.8 3.9 5.8 4.7 6.1 1.9 1.9

３０－３９歳 421  41.6 34.7 23.5 18.3 16.2 10.7 14.0 11.2 7.1 4.8 3.8 4.3 5.5 1.2 2.4 2.1

４０－４９歳 443  26.0 33.9 27.8 18.5 20.5 13.8 14.9 8.6 5.2 4.7 5.9 3.4 2.9 1.4 1.6 2.3

５０－５４歳 177  19.2 33.9 22.0 23.7 18.1 16.4 11.3 4.0 5.1 4.0 4.5 2.3 1.1 0.0 0.6 5.1

５５－５９歳 117  17.1 33.3 34.2 29.1 18.8 17.1 12.0 7.7 11.1 7.7 6.8 4.3 2.6 0.9 3.4 2.6

６０－６４歳 97  6.2 26.8 32.0 24.7 11.3 17.5 7.2 4.1 4.1 7.2 2.1 3.1 1.0 2.1 3.1 7.2

※全体値の高い順にソート
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Part 3  最近1年間の状況

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）
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3. 入職経路②

Ｑ. 現在のお仕事を決めた情報源・方法をお答えください。（単一回答）

【対象者：最近1年間に入職、転職、ダブルワーク・副業を始めた者】

 入職経路を単一回答で尋ねると、「友人・知人・家族の紹介」が17.6％と、「求人情報サイト（携帯・スマホ） 」17.8％、 「求人情報
サイト（パソコン） 」17.0％と並んで上位に挙げられる。
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全体 1,615  17.8 17.6 17.0 14.4 8.3 4.6 4.6 2.4 2.1 2.1 1.5 1.4 1.4 1.3 0.8 2.7

正社員 460  18.3 16.3 20.9 17.2 2.4 2.8 3.5 3.3 3.3 1.3 1.5 2.6 1.7 2.6 0.9 1.5

契約社員・派遣社員 273  16.8 12.1 13.9 10.3 33.0 2.2 2.2 1.5 1.8 0.0 0.7 1.5 0.4 0.4 0.4 2.9

パート・アルバイト 801  18.9 18.2 16.0 15.1 3.9 6.7 6.5 2.4 1.2 3.5 1.7 0.7 0.5 0.7 1.0 2.9

会社経営・業務委託など 81  7.4 37.0 16.0 4.9 2.5 1.2 0.0 1.2 4.9 0.0 2.5 1.2 11.1 2.5 0.0 7.4

非就業者 -           -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       

１８－２９歳 360  33.6 12.5 12.5 12.2 6.1 2.2 1.7 5.8 1.9 1.4 1.4 1.7 1.4 3.6 0.3 1.7

３０－３９歳 421  20.2 16.6 18.5 13.5 10.0 4.0 2.6 2.4 2.4 1.4 1.2 1.4 2.1 0.5 1.0 2.1

４０－４９歳 443  12.2 16.7 19.0 15.1 9.9 6.5 6.1 1.4 1.4 3.2 1.4 1.8 1.4 0.9 0.9 2.3

５０－５４歳 177  9.6 22.6 18.1 12.4 7.9 7.3 7.9 0.6 3.4 2.3 1.1 0.6 1.1 0.0 0.0 5.1

５５－５９歳 117  7.7 26.5 15.4 21.4 6.8 3.4 5.1 0.9 3.4 3.4 2.6 0.0 0.0 0.0 0.9 2.6

６０－６４歳 97  1.0 24.7 18.6 17.5 4.1 3.1 10.3 0.0 1.0 1.0 4.1 2.1 0.0 2.1 3.1 7.2

※全体値の高い順にソート
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Part 4 就業者の実態と希望

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）
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n=

１
つ

２
つ

３
つ
以
上

就業者全体 6,025  85.5 11.4 3.1

正社員 2,314  90.5 7.7 1.8

契約社員・派遣社員 793  86.0 11.0 3.0

パート・アルバイト 2,570  83.3 13.7 2.9

会社経営、役員、業務委託など 348  66.7 20.4 12.9

１８－２９歳 1,127  82.5 14.2 3.3

３０－３９歳 1,427  84.5 12.2 3.3

４０－４９歳 1,696  87.4 9.4 3.2

５０－５４歳 691  86.5 10.6 2.9

５５－５９歳 582  86.1 11.3 2.6

６０－６４歳 502  86.3 11.2 2.6

正社員 473  89.0 9.1 1.9

契約社員・派遣社員 115  80.9 13.0 6.1

パート・アルバイト 509  78.4 18.9 2.8

会社経営、役員、業務委託など 30  56.7 20.0 23.3

正社員 670  88.5 9.0 2.5

契約社員・派遣社員 189  83.6 13.8 2.6

パート・アルバイト 497  83.5 13.7 2.8

会社経営、役員、業務委託など 71  56.3 28.2 15.5

正社員 654  91.6 6.6 1.8

契約社員・派遣社員 250  88.4 9.6 2.0

パート・アルバイト 701  85.9 10.6 3.6

会社経営、役員、業務委託など 91  65.9 20.9 13.2

正社員 224  92.4 7.6 0.0

契約社員・派遣社員 98  88.8 8.2 3.1

パート・アルバイト 314  84.4 12.7 2.9

会社経営、役員、業務委託など 55  70.9 14.5 14.5

正社員 183  93.4 6.0 0.5

契約社員・派遣社員 71  85.9 9.9 4.2

パート・アルバイト 280  83.6 14.3 2.1

会社経営、役員、業務委託など 48  72.9 16.7 10.4

正社員 110  93.6 3.6 2.7

契約社員・派遣社員 70  88.6 10.0 1.4

パート・アルバイト 269  84.4 13.0 2.6

会社経営、役員、業務委託など 53  77.4 18.9 3.8
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雇用
形態別

就業者・
年齢別

就業者・
年齢・
雇用
形態別

６０－
６４歳

１８－
２９歳

３０－
３９歳

４０－
４９歳

５０－
５４歳

５５－
５９歳

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

19

Ｑ. 現在、いくつのお仕事をしていますか。（単一回答）【対象者：就業者】

 仕事の数は「1つ」が85.5％。会社経営、役員、業務委託などでは「2つ」以上が多く3割を超える。

1. 【現状】仕事の数



Part 4 就業者の実態と希望

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）
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１
，
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０
人
以
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就業者全体 5,767  19.6 23.9 13.0 12.6 6.0 6.3 18.6

正社員 2,314  16.6 19.6 12.6 12.7 7.2 7.6 23.6

契約社員・派遣社員 793  7.4 14.0 12.7 16.3 9.3 10.1 30.1

パート・アルバイト 2,570  24.4 31.1 13.8 11.6 4.1 4.0 11.1

会社経営、役員、業務委託など 90  68.9 16.7 5.6 2.2 1.1 2.2 3.3

１８－２９歳 1,102  16.4 29.6 13.6 12.5 6.1 6.6 15.2

３０－３９歳 1,372  19.5 22.4 12.0 13.0 6.8 5.5 20.8

４０－４９歳 1,628  19.4 22.7 13.6 12.6 6.0 7.1 18.6

５０－５４歳 646  20.9 24.1 11.5 12.2 5.7 4.8 20.7

５５－５９歳 552  20.8 21.6 11.6 13.2 5.6 7.4 19.7

６０－６４歳 467  25.1 21.6 16.5 11.1 4.7 5.1 15.8

正社員 473  10.8 18.6 13.5 14.8 8.0 10.1 24.1

契約社員・派遣社員 115  5.2 20.9 16.5 18.3 7.0 11.3 20.9

パート・アルバイト 509  24.2 41.8 13.0 9.0 4.1 2.4 5.5

会社経営、役員、業務委託など 5  20.0 20.0 20.0 20.0 0.0 0.0 20.0

正社員 670  14.6 18.1 11.5 13.7 8.1 6.4 27.6

契約社員・派遣社員 189  6.9 16.4 9.5 16.9 10.1 11.6 28.6

パート・アルバイト 497  30.0 30.8 13.5 10.7 3.8 2.0 9.3

会社経営、役員、業務委託など 16  50.0 12.5 12.5 6.3 6.3 6.3 6.3

正社員 654  17.7 20.8 12.5 12.4 6.7 9.0 20.8

契約社員・派遣社員 250  9.6 10.0 12.8 17.6 11.6 7.2 31.2

パート・アルバイト 701  22.8 29.1 15.1 11.4 3.6 5.6 12.4

会社経営、役員、業務委託など 23  69.6 17.4 8.7 0.0 0.0 0.0 4.3

正社員 224  22.8 21.4 8.9 11.2 4.9 4.0 26.8

契約社員・派遣社員 98  6.1 12.2 15.3 12.2 7.1 11.2 35.7

パート・アルバイト 314  22.3 29.9 12.4 13.4 6.1 3.5 12.4

会社経営、役員、業務委託など 10  80.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

正社員 183  20.2 21.9 16.4 8.2 7.7 7.7 18.0

契約社員・派遣社員 71  2.8 14.1 4.2 18.3 7.0 14.1 39.4

パート・アルバイト 280  21.8 23.9 11.1 16.1 4.3 5.7 17.1

会社経営、役員、業務委託など 18  83.3 11.1 0.0 0.0 0.0 5.6 0.0

正社員 110  29.1 19.1 16.4 10.9 5.5 2.7 16.4

契約社員・派遣社員 70  11.4 12.9 20.0 10.0 8.6 8.6 28.6

パート・アルバイト 269  23.4 24.9 16.7 12.3 3.7 5.6 13.4

会社経営、役員、業務委託など 18  77.8 22.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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年齢・
雇用
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Ｑ. 現在の勤務先の従業員規模をお答えください。（単一回答）【対象者：就業者（業務委託、フリーランスを除く）】

 勤務先の従業員規模は「11~49人」が23.9％で、これに「10人以下」19.6％を合わせると4割を超える。正社員や契約社員・派遣社
員では「1000人以上」が比較的多く、特に、契約社員・派遣社員では3割に達する。

2. 【現状】勤務先の従業員規模



Part 4 就業者の実態と希望

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）
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就業者全体 6,025  3.4 4.2 4.3 8.3 9.5 8.6 7.0 5.7 48.9

正社員 2,314  1.9 2.5 2.6 5.9 6.1 7.0 5.3 5.8 62.9

契約社員・派遣社員 793  6.1 6.1 6.9 12.6 13.1 10.8 6.7 5.5 32.2

パート・アルバイト 2,570  3.9 5.6 5.3 9.6 12.0 9.9 8.7 5.6 39.4

会社経営、役員、業務委託など 348  2.6 1.7 3.2 4.3 5.7 4.9 6.9 5.7 64.9

１８－２９歳 1,127  6.4 8.1 8.4 13.2 15.4 13.1 10.3 8.0 17.0

３０－３９歳 1,427  3.4 4.1 4.4 9.5 10.7 9.0 6.9 6.7 45.3

４０－４９歳 1,696  3.1 3.7 3.6 6.7 8.5 8.5 7.0 4.6 54.3

５０－５４歳 691  2.5 3.2 2.9 6.9 5.5 6.1 5.8 4.8 62.4

５５－５９歳 582  1.2 2.1 2.7 4.0 5.5 6.2 4.5 4.6 69.2

６０－６４歳 502  1.0 2.0 1.4 5.8 6.2 4.2 5.0 3.6 70.9

正社員 473  4.0 3.6 3.8 10.4 12.1 14.2 12.3 11.6 28.1

契約社員・派遣社員 115  9.6 13.0 7.8 19.1 21.7 7.8 7.8 5.2 7.8

パート・アルバイト 509  8.1 11.4 12.4 14.5 17.3 13.6 9.4 4.3 9.0

会社経営、役員、業務委託など 30  3.3 3.3 16.7 13.3 13.3 10.0 3.3 23.3 13.3

正社員 670  1.5 3.1 3.0 7.0 6.4 6.3 4.2 6.1 62.4

契約社員・派遣社員 189  8.5 4.8 5.8 14.8 13.2 14.8 7.4 6.3 24.3

パート・アルバイト 497  3.8 5.2 5.2 11.9 15.3 10.9 9.5 7.6 30.6

会社経営、役員、業務委託など 71  5.6 2.8 8.5 2.8 12.7 7.0 12.7 5.6 42.3

正社員 654  1.8 2.1 2.4 3.4 5.0 5.5 3.8 4.0 71.9

契約社員・派遣社員 250  5.6 6.8 8.0 10.8 12.4 10.0 6.4 5.6 34.4

パート・アルバイト 701  3.3 4.4 3.6 8.6 11.0 10.8 9.6 4.7 44.1

会社経営、役員、業務委託など 91  3.3 1.1 0.0 4.4 4.4 7.7 12.1 5.5 61.5

正社員 224  0.9 1.8 1.3 3.6 2.2 4.0 1.8 2.2 82.1

契約社員・派遣社員 98  4.1 3.1 4.1 16.3 13.3 10.2 6.1 4.1 38.8

パート・アルバイト 314  3.2 4.8 4.1 6.7 6.4 7.0 8.9 7.0 51.9

会社経営、役員、業務委託など 55  1.8 0.0 0.0 5.5 0.0 1.8 3.6 3.6 83.6

正社員 183  0.5 0.5 1.6 3.3 1.1 4.4 3.3 2.7 82.5

契約社員・派遣社員 71  1.4 2.8 9.9 4.2 9.9 12.7 5.6 7.0 46.5

パート・アルバイト 280  1.8 2.5 2.1 4.6 7.9 6.8 5.4 5.4 63.6

会社経営、役員、業務委託など 48  0.0 4.2 0.0 2.1 2.1 0.0 2.1 4.2 85.4

正社員 110  0.0 0.0 0.0 4.5 0.9 0.9 1.8 1.8 90.0

契約社員・派遣社員 70  2.9 2.9 5.7 5.7 4.3 7.1 5.7 4.3 61.4

パート・アルバイト 269  1.1 3.0 1.1 7.1 9.3 5.2 7.1 4.8 61.3

会社経営、役員、業務委託など 53  0.0 0.0 0.0 1.9 3.8 1.9 0.0 0.0 92.5
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Ｑ. 現在のお勤め先で、どれくらいの期間働いていますか。（単一回答）【対象者：就業者】

 就業期間は「5年以上」48.9％が半数を占める。正社員や会社経営、役員、業務委託などでは「5年以上」が6割台と高い。

3. 【現状】就業期間



Part 4 就業者の実態と希望

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）

(C)2019 Recruit Jobs Co.,Ltd. JOBS Research Center All Rights Reserved.
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イ
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会
社
経
営

、
役
員

そ
の
他

就業者全体 6,025  58.5 44.7 17.8 12.1 9.5 3.0 0.4

正社員 2,314  97.1 10.3 8.3 4.7 4.2 2.3 0.1

契約社員・派遣社員 793  60.4 19.7 57.6 41.0 8.3 1.4 0.9

パート・アルバイト 2,570  28.1 87.2 15.4 10.6 6.4 1.9 0.1

会社経営、役員、業務委託など 348  22.7 16.7 7.8 6.3 69.8 20.1 2.6

１８－２９歳 1,127  65.0 42.7 14.8 11.0 8.2 2.5 0.2

３０－３９歳 1,427  66.8 38.8 17.9 12.5 7.9 3.2 0.4

４０－４９歳 1,696  60.1 43.1 19.3 14.2 8.7 2.5 0.4

５０－５４歳 691  50.7 49.6 17.9 12.7 11.7 3.5 0.1

５５－５９歳 582  48.6 51.5 18.4 11.0 11.3 2.9 0.5

６０－６４歳 502  37.3 57.0 17.7 6.6 14.3 5.4 0.8

正社員 473  97.0 10.6 7.2 5.9 3.8 2.1 0.0

契約社員・派遣社員 115  60.9 23.5 44.3 40.0 2.6 0.0 0.0

パート・アルバイト 509  38.3 78.0 15.3 9.4 9.6 3.1 0.2

会社経営、役員、業務委託など 30  30.0 23.3 13.3 6.7 73.3 6.7 3.3

正社員 670  97.3 11.2 8.1 5.1 3.9 2.4 0.4

契約社員・派遣社員 189  59.8 18.5 58.2 41.3 5.8 1.1 0.0

パート・アルバイト 497  33.8 87.1 18.1 12.7 6.4 2.8 0.2

会社経営、役員、業務委託など 71  28.2 14.1 2.8 5.6 62.0 18.3 1.4

正社員 654  97.6 7.0 7.3 4.6 3.7 1.4 0.0

契約社員・派遣社員 250  63.2 18.4 58.0 44.4 9.2 1.2 2.0

パート・アルバイト 701  28.8 88.9 18.0 13.4 5.1 1.4 0.1

会社経営、役員、業務委託など 91  24.2 17.6 8.8 5.5 70.3 22.0 1.1

正社員 224  95.5 13.4 8.0 3.1 4.9 3.6 0.0

契約社員・派遣社員 98  60.2 20.4 61.2 49.0 15.3 3.1 0.0

パート・アルバイト 314  20.4 90.8 13.7 10.2 4.1 1.3 0.0

会社経営、役員、業務委託など 55  23.6 14.5 5.5 1.8 76.4 16.4 1.8

正社員 183  98.9 9.8 13.7 3.3 7.7 3.3 0.0

契約社員・派遣社員 71  69.0 21.1 67.6 38.0 7.0 1.4 0.0

パート・アルバイト 280  16.4 92.1 10.0 8.2 3.9 0.7 0.0

会社経営、役員、業務委託など 48  14.6 18.8 12.5 16.7 75.0 16.7 6.3

正社員 110  93.6 17.3 10.9 2.7 3.6 3.6 0.0

契約社員・派遣社員 70  42.9 18.6 61.4 21.4 12.9 2.9 2.9

パート・アルバイト 269  17.1 91.4 11.2 4.8 8.9 1.1 0.0

会社経営、役員、業務委託など 53  15.1 15.1 7.5 3.8 66.0 34.0 3.8

※全体値の高い順にソート
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Ｑ. 就業形態について、希望するものをすべてお答えください。（複数回答）【対象者：就業者】

 希望の就業形態は「正社員・正職員」が最も高く58.5％。これに「パート・アルバイト」44.7％と続く。契約社員・派遣社員では「正社
員・正職員」60.4％が最も高いが、その他形態では現在の就業形態を希望する者が最も多くなっている。また、55歳以上では「パート・
アルバイト」が5割台と最も高い。

4. 希望の就業形態（複数回答）



Part 4 就業者の実態と希望

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）

(C)2019 Recruit Jobs Co.,Ltd. JOBS Research Center All Rights Reserved.

n=

正
社
員
・
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員
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・
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社
経
営

、
役
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そ
の
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就業者全体 6,025  52.3 32.8 5.6 4.3 3.4 1.3 0.3

正社員 2,314  94.6 2.4 1.2 0.7 0.4 0.6 0.1

契約社員・派遣社員 793  50.4 6.1 3.3 20.1 19.0 0.3 0.9

パート・アルバイト 2,570  20.0 72.3 2.6 3.0 1.6 0.4 0.1

会社経営、役員、業務委託など 348  14.1 4.0 62.9 0.9 1.4 14.4 2.3

１８－２９歳 1,127  58.9 29.8 4.3 2.6 3.6 0.5 0.2

３０－３９歳 1,427  60.6 25.9 4.4 3.7 4.1 1.1 0.2

４０－４９歳 1,696  53.8 31.5 5.2 4.7 3.2 1.1 0.4

５０－５４歳 691  43.6 39.1 7.4 4.6 3.6 1.6 0.1

５５－５９歳 582  43.1 41.2 6.2 4.8 2.9 1.2 0.5

６０－６４歳 502  31.5 45.0 10.2 7.0 1.8 3.8 0.8

正社員 473  95.1 2.5 1.3 0.6 0.0 0.4 0.0

契約社員・派遣社員 115  48.7 11.3 1.7 11.3 27.0 0.0 0.0

パート・アルバイト 509  29.9 60.7 4.1 2.6 2.0 0.6 0.2

会社経営、役員、業務委託など 30  20.0 6.7 66.7 0.0 0.0 3.3 3.3

正社員 670  94.9 2.4 0.9 0.4 0.4 0.4 0.4

契約社員・派遣社員 189  51.9 5.8 2.6 19.6 20.1 0.0 0.0

パート・アルバイト 497  23.3 68.0 2.6 2.4 3.0 0.6 0.0

会社経営、役員、業務委託など 71  21.1 5.6 54.9 1.4 4.2 12.7 0.0

正社員 654  95.3 1.7 1.4 0.6 0.8 0.3 0.0

契約社員・派遣社員 250  53.6 5.6 2.0 20.0 16.8 0.0 2.0

パート・アルバイト 701  20.4 72.3 2.3 3.7 1.0 0.1 0.1

会社経営、役員、業務委託など 91  13.2 2.2 64.8 0.0 1.1 17.6 1.1

正社員 224  90.6 4.5 1.3 1.3 0.4 1.8 0.0

契約社員・派遣社員 98  48.0 4.1 6.1 20.4 21.4 0.0 0.0

パート・アルバイト 314  14.0 80.6 1.3 2.5 1.0 0.6 0.0

会社経営、役員、業務委託など 55  12.7 5.5 69.1 1.8 0.0 9.1 1.8

正社員 183  95.6 1.6 0.5 1.1 0.0 1.1 0.0

契約社員・派遣社員 71  56.3 1.4 2.8 23.9 15.5 0.0 0.0

パート・アルバイト 280  11.1 83.6 0.7 2.9 1.8 0.0 0.0

会社経営、役員、業務委託など 48  10.4 4.2 64.6 2.1 2.1 10.4 6.3

正社員 110  91.8 2.7 1.8 1.8 0.0 1.8 0.0

契約社員・派遣社員 70  35.7 7.1 8.6 31.4 11.4 2.9 2.9

パート・アルバイト 269  10.4 80.7 4.1 4.1 0.4 0.4 0.0

会社経営、役員、業務委託など 53  7.5 1.9 60.4 0.0 0.0 26.4 3.8

※全体値の高い順にソート
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Ｑ. 就業形態について、もっとも希望するものをひとつお答えください。（単一回答）【対象者：就業者】

 希望の就業形態を単一回答で尋ねても、「正社員・正職員」52.3％が最も高く、ついで「パート・アルバイト」32.8％となっている。

4. 最も希望する就業形態（単一回答）



Part 4 就業者の実態と希望

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）

(C)2019 Recruit Jobs Co.,Ltd. JOBS Research Center All Rights Reserved.
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就業者全体 6,025  36.4 14.7 14.3 4.4 4.0 3.5 2.3 1.9 1.3 1.0 0.9 0.8 0.6 0.3 0.1 0.1 13.2 0.0

正社員 2,314  45.8 6.3 19.0 1.4 2.3 2.3 3.7 1.0 2.6 0.2 1.3 1.4 1.0 0.5 0.1 0.1 10.9 0.0

契約社員・派遣社員 793  60.8 6.1 7.2 0.9 5.5 1.8 1.6 1.3 0.9 1.4 1.5 0.6 0.1 0.1 0.0 0.1 10.1 0.0

パート・アルバイト 2,570  22.5 25.8 13.1 8.7 5.5 3.5 1.3 3.0 0.2 1.8 0.5 0.2 0.0 0.3 0.1 0.1 13.4 0.0

会社経営、役員、業務委託など 348  21.0 8.6 7.8 1.1 0.3 14.7 2.6 1.1 2.0 0.3 0.3 1.1 4.3 0.0 0.0 0.3 34.5 0.0

１８－２９歳 1,127  22.9 23.0 13.8 10.1 4.3 3.1 2.9 3.9 1.5 1.2 0.8 0.8 0.0 0.4 0.3 0.0 11.1 0.0

３０－３９歳 1,427  37.4 13.2 17.7 2.9 3.6 2.7 2.0 2.0 1.5 0.7 1.3 0.9 0.5 0.4 0.1 0.0 13.0 0.0

４０－４９歳 1,696  42.9 11.8 12.9 3.6 4.3 3.5 2.2 1.1 1.8 1.0 0.7 0.7 0.8 0.4 0.1 0.2 12.0 0.0

５０－５４歳 691  40.8 12.2 13.7 3.2 4.6 4.5 2.7 1.4 0.6 1.0 1.0 0.6 1.0 0.3 0.0 0.0 12.3 0.0

５５－５９歳 582  39.3 13.9 12.0 2.6 3.8 3.3 1.5 1.0 0.7 2.1 0.9 0.9 1.2 0.2 0.0 0.3 16.3 0.0

６０－６４歳 502  32.3 14.5 13.5 2.8 2.8 5.2 2.6 1.6 0.6 0.6 1.2 0.6 1.0 0.0 0.0 0.2 20.5 0.0

就業者全体 6,025  40.7 17.2 16.3 5.1 4.7 5.4 2.3 3.8 2.0 1.9 1.8 1.6 0.9 0.9 0.2 0.3 9.6 15.3

正社員 2,314  48.4 11.1 19.4 2.9 3.3 4.5 3.3 3.3 3.3 1.3 2.1 2.5 1.4 1.3 0.3 0.3 8.2 11.8

契約社員・派遣社員 793  59.0 11.5 9.6 3.4 6.4 4.0 1.9 3.4 1.6 2.3 2.6 1.6 0.4 0.9 0.1 0.3 8.4 12.4

パート・アルバイト 2,570  30.9 25.3 16.8 7.9 5.8 5.6 1.6 4.6 1.0 2.6 1.3 0.9 0.3 0.6 0.2 0.3 9.3 18.2

会社経営、役員、業務委託など 348  20.7 11.2 7.8 2.0 1.1 13.5 2.0 1.7 2.3 0.3 0.6 1.4 3.4 0.3 0.0 0.3 23.0 24.1

１８－２９歳 1,127  31.2 26.5 17.9 9.3 6.0 6.5 3.1 7.8 2.6 2.0 2.4 2.5 0.9 1.5 0.6 0.4 8.8 17.5

３０－３９歳 1,427  42.2 17.0 20.8 4.4 4.4 5.3 2.4 4.3 2.5 1.6 2.5 1.9 0.9 0.8 0.2 0.2 9.2 13.3

４０－４９歳 1,696  45.8 13.3 14.5 4.4 4.5 4.8 1.7 1.9 2.3 2.0 1.2 1.4 0.9 0.8 0.0 0.2 9.1 14.4

５０－５４歳 691  43.3 14.5 13.9 3.3 4.5 5.8 2.2 2.9 1.0 2.0 1.3 0.9 1.2 0.7 0.1 0.0 8.1 15.5

５５－５９歳 582  43.1 17.4 12.0 4.5 4.5 3.8 1.9 2.2 1.4 2.4 1.4 1.5 0.9 0.7 0.2 0.5 11.9 15.8

６０－６４歳 502  34.9 13.5 14.5 2.8 3.4 7.0 3.2 2.4 0.8 1.6 1.4 0.8 1.0 0.2 0.2 0.4 13.3 18.1

※【現状】全体値の高い順にソート
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Ｑ. 現在の職種をお答えください。（単一回答）／希望の職種をお答えください。（複数回答）【対象者：就業者】

 現在の職種、希望の職種ともに「事務」が4割前後で最も高い。これに「販売・サービス」「理美容・医療」が1割台で続く。正社員、契
約社員・派遣社員では現在、希望とも「事務」が突出して高く、パート・アルバイトでは「販売・サービス」が比較的高くなっている。

5. 【現状／理想】職種



Part 4 就業者の実態と希望

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）

(C)2019 Recruit Jobs Co.,Ltd. JOBS Research Center All Rights Reserved.
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就業者全体 6,025  14.8 13.5 12.3 7.2 5.3 5.1 4.6 4.5 3.6 2.9 1.8 1.3 0.9 0.2 17.8 4.0 0.0

正社員 2,314  20.1 9.1 14.5 6.5 6.3 6.4 6.1 1.0 6.0 2.3 2.3 2.1 0.6 0.2 14.6 2.0 0.0

契約社員・派遣社員 793  7.2 8.1 18.2 6.7 8.3 10.8 7.1 0.6 3.2 5.3 1.1 2.0 2.8 0.1 15.0 3.5 0.0

パート・アルバイト 2,570  13.8 20.1 9.5 7.5 3.9 2.6 1.9 9.0 1.9 3.0 1.4 0.6 0.5 0.2 19.4 4.7 0.0

会社経営、役員、業務委託など 348  4.3 7.5 5.2 10.9 2.6 2.0 9.8 3.2 2.0 0.9 3.4 0.0 0.9 0.0 33.9 13.5 0.0

１８－２９歳 1,127  13.4 14.7 12.4 6.0 4.5 4.0 4.2 9.4 2.3 2.7 0.9 1.7 0.7 0.7 17.6 4.8 0.0

３０－３９歳 1,427  17.9 11.8 12.2 7.1 5.5 5.7 6.0 2.6 4.5 2.9 1.7 1.8 1.0 0.0 16.3 3.2 0.0

４０－４９歳 1,696  13.4 13.6 14.4 5.8 5.5 4.4 4.8 4.4 4.1 3.7 1.8 1.3 0.9 0.1 18.9 2.8 0.0

５０－５４歳 691  15.5 13.0 12.2 8.1 4.9 7.4 5.4 2.7 2.9 2.6 2.0 0.9 0.7 0.0 18.1 3.6 0.0

５５－５９歳 582  13.7 15.6 9.5 9.3 5.7 7.6 2.2 3.1 4.0 2.9 2.7 0.5 1.0 0.2 16.0 6.0 0.0

６０－６４歳 502  14.1 13.9 9.2 11.4 6.2 2.2 2.8 3.2 3.0 1.6 3.2 0.8 0.6 0.0 20.9 7.0 0.0

就業者全体 6,025  16.4 10.7 11.2 8.7 8.1 5.0 6.5 4.4 3.5 3.1 2.6 4.5 1.5 0.7 15.0 2.1 27.0

正社員 2,314  20.3 9.1 12.3 8.1 8.9 6.3 7.8 2.8 5.1 3.3 3.5 6.3 1.7 1.1 13.3 1.3 22.9

契約社員・派遣社員 793  11.1 9.5 17.7 9.5 13.5 9.5 10.7 2.6 4.5 6.1 3.0 8.1 3.3 0.9 13.7 1.6 30.0

パート・アルバイト 2,570  16.0 13.2 9.0 8.8 6.4 2.9 3.9 6.7 1.8 2.2 1.8 2.5 0.8 0.4 15.3 2.0 30.0

会社経営、役員、業務委託など 348  5.5 6.6 5.2 10.6 3.2 1.4 8.0 3.2 1.7 1.4 2.3 0.6 1.4 0.9 27.0 8.9 25.9

１８－２９歳 1,127  16.5 10.6 12.5 7.4 5.7 4.3 6.2 6.8 3.1 3.7 2.6 5.9 1.2 1.4 14.6 2.8 29.0

３０－３９歳 1,427  19.1 9.0 11.2 8.5 8.1 5.7 7.6 3.9 3.9 3.2 2.2 4.9 2.0 0.6 13.9 1.8 26.9

４０－４９歳 1,696  15.0 11.7 12.5 7.7 8.9 4.2 6.7 4.6 3.7 3.1 2.5 4.8 1.5 0.6 15.1 1.2 26.3

５０－５４歳 691  16.1 10.9 11.6 10.4 10.0 6.8 8.0 3.3 3.8 3.0 3.5 4.8 1.4 0.9 16.9 1.3 24.7

５５－５９歳 582  14.9 13.2 8.6 10.5 9.1 6.7 5.0 3.6 3.4 3.1 3.1 2.7 1.4 0.5 14.1 4.1 26.8

６０－６４歳 502  14.9 9.6 6.4 11.6 7.2 2.4 3.2 2.8 1.8 1.4 2.8 1.4 1.0 0.2 17.1 3.0 28.9

※【現状】全体値の高い順にソート
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Ｑ. 現在働いている会社（店）の業種をお答えください。（単一回答）／希望している会社（店）の業種をお答えください。（複数回
答）【対象者：就業者】

 現在の業種、希望の業種ともに「医療・福祉関連業」「卸・小売業」「製造業」が1割台で上位となっている。契約社員・派遣社員の希
望の業種では「官庁・行政機関」13.5％が比較的高い。

6. 【現状／理想】業種



Part 4 就業者の実態と希望

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）
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均
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就業者全体 6,025  7.6 13.9 19.0 7.3 2.0 0.7 0.6 0.0 14.4 34.4 269.65

正社員 2,314  0.3 2.2 27.7 16.6 4.3 1.6 1.5 0.0 11.1 34.8 418.13

契約社員・派遣社員 793  1.1 10.2 34.8 4.2 0.6 0.1 0.1 0.0 13.4 35.4 258.96

パート・アルバイト 2,570  16.2 26.5 7.1 0.2 0.2 0.1 0.0 0.0 17.4 32.3 125.21

会社経営、役員、業務委託など 348  6.9 8.0 11.8 4.9 4.0 1.4 0.9 0.0 16.7 45.4 307.84

１８－２９歳 1,127  4.4 9.4 18.9 5.2 0.4 0.1 0.4 0.0 27.2 34.0 252.17

３０－３９歳 1,427  6.4 10.8 20.6 10.4 1.9 0.5 0.2 0.0 13.9 35.4 296.99

４０－４９歳 1,696  7.7 15.2 19.0 7.3 2.5 1.0 0.5 0.0 12.6 34.1 266.55

５０－５４歳 691  9.3 15.5 16.9 6.1 3.2 1.0 2.0 0.0 9.6 36.5 289.39

５５－５９歳 582  11.0 20.3 17.9 7.2 2.7 1.5 0.5 0.0 7.7 31.1 246.92

６０－６４歳 502  11.2 19.3 18.3 4.8 2.0 0.8 1.2 0.0 8.0 34.5 239.85

就業者全体 6,025  2.4 9.6 17.0 13.5 3.8 1.4 2.0 0.0 19.4 31.1 378.95

正社員 2,314  0.1 0.3 14.1 23.2 8.0 3.0 3.5 0.0 16.2 31.5 541.81

契約社員・派遣社員 793  0.6 2.5 29.6 17.3 1.8 0.4 0.8 0.0 16.9 30.1 357.78

パート・アルバイト 2,570  4.9 20.9 16.5 4.0 0.4 0.2 0.5 0.0 23.0 29.7 211.05

会社経営、役員、業務委託など 348  2.0 4.6 11.2 10.6 4.9 1.7 5.2 0.0 19.5 40.2 494.43

１８－２９歳 1,127  1.2 3.9 17.3 13.8 2.5 0.5 1.6 0.0 27.4 31.9 422.56

３０－３９歳 1,427  1.6 6.2 15.3 17.5 5.0 1.3 1.2 0.0 18.5 33.4 403.94

４０－４９歳 1,696  2.1 10.8 17.1 13.3 4.1 1.8 2.1 0.0 18.6 30.2 369.73

５０－５４歳 691  2.9 13.3 16.2 11.3 4.3 1.7 3.2 0.0 16.6 30.4 389.36

５５－５９歳 582  4.8 16.7 18.4 10.3 3.8 1.7 2.4 0.0 14.9 27.0 333.07

６０－６４歳 502  4.6 14.7 19.9 9.2 1.4 1.2 2.6 0.0 15.1 31.3 313.98
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Ｑ. あなたの現在の年収をお答えください。（実数回答）／あなたの希望の年収をお答えください。（実数回答）【対象者：就業者】

 希望の年収の平均は378.95万円と現在の年収平均（269.65万円）を大きく上回っている。パート・アルバイトでは現在の年収平均
は125.21万円だが、希望では200万円を超えている。

7. 【現状／理想】年収



Part 4 就業者の実態と希望

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）

(C)2019 Recruit Jobs Co.,Ltd. JOBS Research Center All Rights Reserved.

n=

自
分
の
所
得
税
の
非
課
税
限

度
額
を
超
え
な
い
よ
う
に
す

る
た
め

配
偶
者
控
除
を
受
け
る
た
め

配
偶
者
の
会
社
の
配
偶
者
手

当
を
受
け
取
る
た
め

社
会
保
険

（
厚
生
年
金
・
健

康
保
険

）
の
加
入
対
象
に
な

ら
な
い
よ
う
に
す
る
た
め

会
社
の
都
合

就
業
調
整
は
特
に
し
て
い
な

い そ
の
他

就業者全体 6,025  13.9 12.6 4.9 8.7 3.9 69.4 1.3

正社員 2,314  5.7 2.1 2.2 2.9 3.4 86.2 0.7

契約社員・派遣社員 793  6.7 4.2 1.4 3.7 4.7 82.0 0.9

パート・アルバイト 2,570  24.1 25.6 8.7 16.1 4.5 49.0 1.7

会社経営、役員、業務委託など 348  10.1 6.3 2.9 3.7 1.7 79.6 2.6

１８－２９歳 1,127  17.4 5.3 3.5 6.2 4.3 70.6 0.5

３０－３９歳 1,427  11.6 10.7 4.6 7.5 3.4 71.6 1.8

４０－４９歳 1,696  13.9 16.0 7.0 10.0 3.4 68.8 1.1

５０－５４歳 691  13.5 18.2 5.1 9.8 3.9 67.1 0.3

５５－５９歳 582  14.6 14.3 5.2 10.1 5.0 67.4 1.5

６０－６４歳 502  12.7 13.3 1.8 9.8 5.0 67.5 3.2

正社員 473  9.3 2.5 2.5 4.7 5.1 80.1 0.2

契約社員・派遣社員 115  5.2 3.5 2.6 7.8 2.6 79.1 0.0

パート・アルバイト 509  27.9 8.4 4.5 7.3 4.1 59.9 1.0

会社経営、役員、業務委託など 30  13.3 3.3 3.3 6.7 3.3 70.0 0.0

正社員 670  6.0 2.2 3.0 3.0 2.8 84.9 1.0

契約社員・派遣社員 189  8.5 3.2 1.1 2.1 3.7 81.5 1.1

パート・アルバイト 497  20.5 25.6 8.2 15.9 3.8 49.5 3.2

会社経営、役員、業務委託など 71  11.3 7.0 2.8 5.6 4.2 74.6 1.4

正社員 654  4.6 1.2 2.1 2.1 2.0 89.4 0.6

契約社員・派遣社員 250  6.8 5.2 1.6 4.0 6.4 80.8 0.4

パート・アルバイト 701  25.7 35.2 13.8 20.5 3.9 43.5 1.3

会社経営、役員、業務委託など 91  8.8 4.4 3.3 2.2 2.2 82.4 4.4

正社員 224  4.0 2.7 0.9 1.8 4.0 90.6 0.0

契約社員・派遣社員 98  3.1 4.1 2.0 2.0 5.1 87.8 1.0

パート・アルバイト 314  23.9 35.0 9.6 18.8 4.1 42.0 0.0

会社経営、役員、業務委託など 55  10.9 10.9 1.8 5.5 0.0 78.2 1.8

正社員 183  3.3 2.7 0.5 2.2 4.4 89.1 0.5

契約社員・派遣社員 71  5.6 2.8 0.0 2.8 7.0 83.1 2.8

パート・アルバイト 280  24.3 26.1 9.6 18.9 5.7 46.8 1.8

会社経営、役員、業務委託など 48  14.6 6.3 4.2 0.0 0.0 81.3 2.1

正社員 110  2.7 1.8 1.8 1.8 4.5 86.4 3.6

契約社員・派遣社員 70  10.0 5.7 0.0 2.9 1.4 82.9 1.4

パート・アルバイト 269  19.3 21.6 2.2 16.0 7.1 52.0 3.3

会社経営、役員、業務委託など 53  3.8 5.7 1.9 3.8 0.0 86.8 3.8
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Ｑ. あなたが就業調整をしている場合、その理由について教えてください。（複数回答）【対象者：就業者】

 就業調整をしている者は3割で、具体的には「自分の所得税の非課税限度額を超えないようにするため」13.9％、「配偶者控除を受け
るため」12.6％が1割台となっている。パート・アルバイトでは約半数が就業調整をしており、「配偶者控除を受けるため」「自分の所得税
の非課税限度額を超えないようにするため」がそれぞれ25%程度となっている。

8. 年収の上限設定



Part 4 就業者の実態と希望

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）
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就業者全体 6,025  7.0 13.3 13.4 16.8 21.1 20.2 7.9 0.3

正社員 2,314  4.4 9.2 9.6 16.0 23.8 26.1 10.9 0.1

契約社員・派遣社員 793  2.9 9.5 9.3 11.5 24.1 29.6 12.9 0.3

パート・アルバイト 2,570  4.3 19.0 19.4 20.7 19.3 13.2 3.9 0.2

会社経営、役員、業務委託など 348  54.3 8.0 4.0 5.5 8.9 10.6 6.6 2.0

１８－２９歳 1,127  5.6 13.8 13.1 15.8 22.2 21.3 8.3 0.0

３０－３９歳 1,427  7.1 12.1 11.6 15.1 22.6 22.2 8.8 0.4

４０－４９歳 1,696  7.0 12.1 13.7 17.7 21.1 20.0 8.2 0.1

５０－５４歳 691  7.8 13.0 15.5 16.4 20.4 18.5 8.2 0.1

５５－５９歳 582  8.6 18.2 13.4 18.7 16.7 18.6 5.5 0.3

６０－６４歳 502  7.2 14.5 15.1 19.1 19.9 16.7 6.0 1.4

就業者全体 6,025  9.0 15.0 14.9 23.1 25.8 10.5 1.4 0.4

正社員 2,314  6.4 11.3 11.2 24.0 31.3 13.8 1.8 0.2

契約社員・派遣社員 793  5.5 12.0 10.3 17.0 35.9 16.5 2.1 0.5

パート・アルバイト 2,570  7.0 19.8 20.8 26.0 19.3 6.1 0.7 0.4

会社経営、役員、業務委託など 348  50.0 10.1 6.0 9.8 14.4 6.6 2.0 1.1

１８－２９歳 1,127  9.7 14.2 13.8 22.1 27.4 10.5 2.1 0.2

３０－３９歳 1,427  9.0 13.5 14.1 23.9 27.1 10.7 1.3 0.4

４０－４９歳 1,696  8.7 14.0 14.7 24.6 25.1 11.0 1.5 0.2

５０－５４歳 691  9.4 14.2 17.5 20.7 27.1 9.4 1.4 0.3

５５－５９歳 582  9.3 21.1 13.9 21.6 23.2 10.0 0.7 0.2

６０－６４歳 502  7.8 17.9 17.3 22.7 22.1 10.4 0.4 1.4
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Ｑ. あなたの職場までの通勤時間をお答えください。（単一回答）／あなたの希望の職場までの通勤時間をお答えください。(単一回
答）【対象者：就業者】

 現在の通勤時間は「自宅から電車やバスや自家用車で３０分以内」「自宅から電車やバスや自家用車で６０分以内」がそれぞれ2

割と多いが、希望の通勤時間は短くなる傾向がみられ、「自宅から電車やバスや自家用車で１５分以内」23.1％が「自宅から電車や
バスや自家用車で３０分以内」25.8％についで高くなっている。会社経営、役員、業務委託などやパート・アルバイトでは他形態よりも
現状、希望ともに通勤時間が短くなっている。

9. 【現状／理想】通勤時間



Part 4 就業者の実態と希望

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）
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就業者全体 6,025  2.9 1.9 2.7 10.7 20.5 32.3 7.1 8.8 1.1 1.8 0.4 1.2 8.5

正社員 2,314  2.5 2.1 3.2 14.8 29.9 34.3 5.3 4.4 0.5 0.8 0.1 0.3 1.7

契約社員・派遣社員 793  2.0 2.0 1.6 7.6 24.2 40.0 8.6 6.9 0.9 1.0 0.0 1.0 4.2

パート・アルバイト 2,570  3.4 1.6 2.7 8.5 12.8 29.8 8.3 11.8 1.7 2.7 0.7 1.8 14.2

会社経営、役員、業務委託など 348  2.9 2.6 1.1 7.2 7.2 20.4 6.9 20.7 1.4 4.3 1.1 3.2 21.0

１８－２９歳 1,127  4.3 2.0 3.6 10.9 19.8 27.2 6.5 7.4 1.2 2.9 0.6 1.3 12.3

３０－３９歳 1,427  2.1 1.3 3.0 11.5 22.8 33.8 7.6 8.4 1.2 1.1 0.1 1.0 6.1

４０－４９歳 1,696  2.9 1.6 1.8 9.7 21.3 36.0 7.5 9.0 1.0 1.8 0.4 1.0 6.1

５０－５４歳 691  1.9 2.5 3.2 9.1 20.1 33.9 7.2 9.1 1.0 2.5 0.3 1.0 8.2

５５－５９歳 582  3.1 2.7 2.7 11.2 17.5 30.8 7.0 10.0 0.7 1.2 0.7 1.9 10.5

６０－６４歳 502  3.0 2.4 2.0 13.1 17.1 27.5 5.8 10.8 1.8 1.6 0.6 1.8 12.5

就業者全体 6,025  1.8 0.9 1.7 7.1 14.1 39.5 8.6 14.9 1.0 2.1 0.3 1.2 7.0

正社員 2,314  1.6 1.0 2.0 9.1 18.4 44.9 8.4 11.1 0.7 0.7 0.2 0.3 1.7

契約社員・派遣社員 793  0.6 0.9 1.5 4.5 15.8 45.0 10.2 14.9 0.4 0.9 0.0 0.9 4.4

パート・アルバイト 2,570  2.2 0.8 1.6 6.3 10.9 35.4 8.3 17.3 1.5 3.2 0.3 1.5 10.7

会社経営、役員、業務委託など 348  2.6 0.6 0.9 5.5 5.2 21.3 8.0 22.4 1.4 5.7 1.1 4.9 20.4

１８－２９歳 1,127  2.8 1.0 2.6 6.9 13.3 33.5 7.6 17.1 1.4 2.7 0.5 1.9 8.7

３０－３９歳 1,427  1.1 0.7 1.4 7.3 14.0 42.7 10.5 13.5 0.9 1.9 0.1 0.8 5.1

４０－４９歳 1,696  1.6 0.9 1.4 6.4 15.5 42.7 8.7 14.0 0.9 1.6 0.1 0.8 5.4

５０－５４歳 691  1.6 0.7 2.0 6.8 16.1 38.1 7.8 15.1 0.7 2.2 0.4 1.2 7.4

５５－５９歳 582  2.6 1.2 1.2 7.6 12.0 40.2 8.2 12.9 0.7 1.5 0.5 1.9 9.5

６０－６４歳 502  1.8 0.6 1.8 9.0 11.0 33.7 6.2 18.7 1.8 3.6 0.2 1.2 10.6
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Ｑ. あなたの職場の始業時間をお答えください。（単一回答）／あなたの希望の始業時間をお答えください。（単一回答）【対象者：
就業者】

 現在の始業時間は「９：００ごろ」が32.3％と最も高く、ついで「８：３０ごろ」20.5％。希望の始業時間は「９：００ごろ」39.5％
に集中傾向がみられる。また、会社経営、役員、業務委託などやパート・アルバイトでは現在、希望ともに「１２：００より遅い時間」
が比較的高くなっている。

10. 【現状／理想】始業時間



Part 4 就業者の実態と希望

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）
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Ｑ. あなたの職場の終業時間をお答えください。（単一回答）／あなたの希望の終業時間をお答えください。（単一回答）

【対象者：就業者】

 現在の終業時間は「１７：００ごろ」21.7％、 「１７：３０ごろ」15.5％ 、「１９：００よりも遅い時間」13.9％の順。希望の終
業時間は現在の終業時間に比べて、「１７：００ごろ」30.4％が多くなり、１７：００より遅い時間が軒並み低くなっている。

11. 【現状／理想】終業時間
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就業者全体 6,025  2.3 1.5 0.8 2.5 1.1 2.6 1.2 4.1 1.9 6.2 3.1 21.7 15.5 13.0 3.6 4.9 13.9

正社員 2,314  1.1 0.4 0.2 0.4 0.2 0.4 0.3 1.0 0.6 2.9 2.3 24.6 24.6 18.1 5.3 6.5 10.9

契約社員・派遣社員 793  0.9 0.3 0.0 0.8 0.1 0.5 0.3 1.3 1.9 3.8 3.0 29.3 24.2 16.1 4.2 4.4 9.1

パート・アルバイト 2,570  3.9 2.8 1.7 5.1 2.3 5.3 2.2 7.9 3.2 10.0 3.9 17.1 5.6 7.9 2.3 3.4 15.2

会社経営、役員、業務委託など 348  2.0 1.7 0.3 2.0 0.6 1.7 2.0 2.9 1.4 5.7 2.3 18.1 7.5 10.1 1.1 5.5 35.1

１８－２９歳 1,127  2.2 1.0 0.7 1.2 1.0 1.3 1.0 2.1 0.8 4.7 3.3 20.2 13.8 13.1 4.0 5.7 23.8

３０－３９歳 1,427  1.9 1.3 0.4 2.2 0.9 3.0 1.5 3.7 1.8 5.8 2.8 20.7 16.8 14.6 3.9 4.8 13.7

４０－４９歳 1,696  1.8 1.5 1.1 3.1 1.2 2.7 1.4 4.8 2.4 6.4 2.4 21.8 17.8 12.6 3.7 4.1 11.2

５０－５４歳 691  3.0 1.4 0.4 3.9 1.3 2.9 0.6 4.9 2.2 6.9 3.6 23.0 13.7 14.0 3.3 4.3 10.3

５５－５９歳 582  3.1 2.4 1.2 2.6 1.2 2.1 1.9 5.2 2.9 6.4 3.3 21.3 14.1 11.9 3.3 6.0 11.3

６０－６４歳 502  3.6 1.8 1.2 2.6 1.2 4.0 0.6 5.0 1.8 8.8 5.0 25.7 11.4 10.2 2.8 5.2 9.4

就業者全体 6,025  2.0 1.5 0.6 2.5 0.8 2.8 1.1 6.0 1.9 9.2 4.7 30.4 11.9 12.7 2.0 3.5 6.2

正社員 2,314  1.0 0.3 0.2 0.4 0.3 0.6 0.6 3.0 1.0 6.6 4.8 39.2 17.6 16.2 2.8 3.5 2.2

契約社員・派遣社員 793  1.0 0.4 0.0 0.5 0.0 1.0 0.5 2.1 1.5 7.2 4.7 36.6 18.7 16.0 1.9 3.2 4.8

パート・アルバイト 2,570  3.2 3.0 1.2 5.0 1.6 5.6 1.8 10.2 2.8 12.4 4.7 21.6 5.5 8.9 1.4 3.1 8.0

会社経営、役員、業務委託など 348  1.7 1.1 0.3 2.6 0.9 2.0 1.7 4.3 2.0 7.8 3.4 23.3 5.2 10.9 1.4 8.0 23.3

１８－２９歳 1,127  1.8 0.5 0.5 1.6 0.6 1.4 0.8 3.5 0.8 5.8 4.1 29.5 12.9 16.3 3.4 5.5 10.9

３０－３９歳 1,427  1.6 1.3 0.3 2.0 0.7 3.6 1.2 6.0 2.0 9.1 5.0 31.9 11.9 12.7 1.8 3.6 5.3

４０－４９歳 1,696  1.5 1.4 0.7 3.0 1.2 3.3 1.4 6.0 2.4 9.9 4.1 30.8 13.4 11.4 2.1 2.5 5.1

５０－５４歳 691  2.7 2.5 0.6 3.8 1.0 3.0 0.4 6.9 1.9 9.0 6.1 30.2 10.0 13.9 0.6 2.5 4.9

５５－５９歳 582  2.7 2.7 1.4 2.6 0.5 1.5 1.7 9.3 1.7 9.3 4.0 28.0 12.0 10.7 1.7 4.0 6.2

６０－６４歳 502  3.4 2.0 0.6 2.4 0.8 3.6 1.4 7.2 3.0 14.9 5.8 29.7 6.6 10.0 1.4 3.4 4.0
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Part 4 就業者の実態と希望

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）
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就業者全体 6,025  2.6 1.7 3.7 9.0 11.0 10.1 16.4 45.7 7.9 9.0 11.0 10.1 16.4 45.7

正社員 2,314  2.7 0.9 1.2 1.2 1.4 3.5 15.6 73.5 4.8 1.2 1.4 3.5 15.6 73.5

契約社員・派遣社員 793  1.9 0.5 0.6 2.6 3.2 6.7 24.2 60.3 3.0 2.6 3.2 6.7 24.2 60.3

パート・アルバイト 2,570  2.3 2.5 6.1 17.8 21.4 16.8 14.9 18.1 11.0 17.8 21.4 16.8 14.9 18.1

会社経営、役員、業務委託など 348  4.6 3.7 8.6 10.1 14.7 12.6 14.4 31.3 17.0 10.1 14.7 12.6 14.4 31.3

１８－２９歳 1,127  3.3 1.6 4.2 8.3 9.0 9.7 15.2 48.9 9.1 8.3 9.0 9.7 15.2 48.9

３０－３９歳 1,427  2.5 1.5 3.1 7.1 9.4 10.0 15.7 50.7 7.1 7.1 9.4 10.0 15.7 50.7

４０－４９歳 1,696  2.8 1.3 2.8 8.4 12.0 9.3 16.5 46.9 6.9 8.4 12.0 9.3 16.5 46.9

５０－５４歳 691  1.3 2.6 3.8 10.4 12.0 10.3 19.8 39.8 7.7 10.4 12.0 10.3 19.8 39.8

５５－５９歳 582  2.9 1.2 4.1 11.7 11.7 12.5 16.8 39.0 8.2 11.7 11.7 12.5 16.8 39.0

６０－６４歳 502  1.6 3.0 6.2 12.5 14.1 11.4 15.3 35.9 10.8 12.5 14.1 11.4 15.3 35.9

就業者全体 6,025  2.7 1.2 3.5 8.1 13.6 15.0 27.7 28.2 7.3 8.1 13.6 15.0 27.7 28.2

正社員 2,314  3.2 0.8 1.1 2.3 6.1 10.6 36.1 39.9 5.0 2.3 6.1 10.6 36.1 39.9

契約社員・派遣社員 793  2.0 0.5 1.0 2.8 6.7 12.5 33.2 41.4 3.5 2.8 6.7 12.5 33.2 41.4

パート・アルバイト 2,570  2.3 1.5 5.4 14.8 22.1 19.3 19.7 14.9 9.2 14.8 22.1 19.3 19.7 14.9

会社経営、役員、業務委託など 348  4.3 2.9 10.1 9.2 17.2 17.8 18.7 19.8 17.2 9.2 17.2 17.8 18.7 19.8

１８－２９歳 1,127  3.5 1.3 2.7 7.0 10.7 14.1 28.9 31.8 7.5 7.0 10.7 14.1 28.9 31.8

３０－３９歳 1,427  2.8 0.9 3.4 6.9 13.2 14.4 28.7 29.8 7.1 6.9 13.2 14.4 28.7 29.8

４０－４９歳 1,696  3.0 0.8 2.5 7.7 13.9 14.3 27.8 30.0 6.3 7.7 13.9 14.3 27.8 30.0

５０－５４歳 691  1.4 1.4 4.9 9.8 14.5 14.6 28.5 24.7 7.8 9.8 14.5 14.6 28.5 24.7

５５－５９歳 582  2.6 1.0 4.1 8.8 15.8 17.5 26.1 24.1 7.7 8.8 15.8 17.5 26.1 24.1

６０－６４歳 502  1.4 2.4 6.0 12.4 16.9 18.3 22.7 19.9 9.8 12.4 16.9 18.3 22.7 19.9
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Ｑ. あなたの職場での１日の就業時間をお答えください。（単一回答）／あなたの希望の１日の就業時間をお答えください。(単一回
答）【対象者：就業者】

 現在の就業時間は「7時間より長い」が45.7％で半数近いが、希望の就業時間では3割を下回り、現状と理想の差がみられる。また、
会社経営、役員、業務委託など、パート・アルバイトは現在・理想ともに就業時間が短い傾向にある。

12. 【現状／理想】就業時間



Part 4 就業者の実態と希望

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）
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就業者全体 6,025  13.8 12.9 15.3 13.6 10.7 62.5 77.7 2.07

正社員 2,314  7.2 5.9 8.9 7.9 5.1 66.9 84.8 1.87

契約社員・派遣社員 793  8.8 8.8 9.7 9.7 7.8 73.9 84.0 2.03

パート・アルバイト 2,570  21.1 20.6 23.0 20.0 16.6 56.5 70.0 2.28

会社経営、役員、業務委託など 348  14.9 12.1 14.7 12.4 12.1 50.9 73.3 1.90

１８－２９歳 1,127  16.6 15.4 17.3 15.0 12.0 53.1 67.7 1.97

３０－３９歳 1,427  12.4 11.0 14.0 13.0 8.9 62.7 79.7 2.02

４０－４９歳 1,696  12.5 12.3 13.1 12.2 9.8 67.6 81.9 2.09

５０－５４歳 691  13.2 13.0 14.6 13.6 9.4 65.6 81.2 2.11

５５－５９歳 582  14.6 13.1 18.4 13.2 13.1 62.7 77.0 2.12

６０－６４歳 502  15.9 14.7 19.5 16.7 15.3 61.2 76.5 2.20

就業者全体 6,025  12.4 9.7 17.0 10.6 10.0 73.2 83.1 2.16

正社員 2,314  8.5 5.6 13.8 7.5 6.1 79.5 87.3 2.08

契約社員・派遣社員 793  10.0 7.7 15.4 8.8 7.4 77.2 86.9 2.13

パート・アルバイト 2,570  16.5 14.0 20.7 14.0 14.0 68.2 78.3 2.26

会社経営、役員、業務委託など 348  14.7 9.5 14.1 10.1 10.9 59.8 81.6 2.01

１８－２９歳 1,127  14.5 10.9 16.2 10.3 10.6 67.9 77.6 2.08

３０－３９歳 1,427  11.4 8.5 16.5 10.3 9.7 74.2 84.2 2.15

４０－４９歳 1,696  11.0 8.8 16.2 10.1 8.7 76.7 86.3 2.18

５０－５４歳 691  11.0 9.8 17.4 11.7 8.7 74.4 84.4 2.17

５５－５９歳 582  13.6 10.3 18.9 10.1 11.5 71.6 81.6 2.18

６０－６４歳 502  16.5 12.4 19.9 12.9 13.1 71.1 81.5 2.27
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Ｑ. あなたの職場で、休日の曜日をお答えください。（複数回答）／あなたの希望の、休日の曜日をお答えください。（複数回答）【対
象者：就業者】

 現在と希望の休日の曜日は、いずれも「日曜日」「土曜日」が群を抜いて高い。また、パート・アルバイトでは現在は平日が休日と回答
した者の割合が比較的高いが、希望はそれほど高くはない。

13. 【現状／理想】休日の曜日



Part 4 就業者の実態と希望

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）
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就業者全体 6,025  62.9 58.2 56.8 55.4 54.5 54.0 51.5 46.9 46.0 40.4 40.1 27.1 46.9

正社員 2,314  57.8 54.9 50.6 53.3 49.2 48.4 61.2 42.9 42.4 37.5 35.4 24.3 42.6

契約社員・派遣社員 793  57.8 63.3 61.5 52.0 47.5 52.8 28.5 42.9 37.7 32.9 35.4 20.6 40.9

パート・アルバイト 2,570  68.2 60.0 61.2 57.5 60.3 59.2 49.5 49.7 50.5 44.8 44.4 31.7 51.5

会社経営、役員、業務委託など 348  69.3 55.7 55.5 62.4 61.8 54.9 53.4 60.9 55.5 44.0 49.7 26.7 55.5

１８－２９歳 1,127  59.1 55.6 53.9 55.9 49.4 51.7 52.2 45.3 48.0 41.8 40.5 27.6 44.6

３０－３９歳 1,427  58.8 55.4 52.3 53.5 49.4 50.0 50.7 43.9 44.7 38.5 39.2 26.6 44.1

４０－４９歳 1,696  62.3 59.9 58.1 54.6 55.5 53.6 51.0 46.8 43.9 38.9 37.8 26.1 46.9

５０－５４歳 691  64.5 58.2 58.6 56.6 57.0 58.6 52.0 48.9 46.6 40.8 40.4 29.1 50.2

５５－５９歳 582  72.3 62.7 61.9 55.7 65.1 57.9 53.4 48.1 45.9 42.4 43.0 29.0 49.1

６０－６４歳 502  71.7 61.2 63.7 60.8 60.8 60.6 50.6 54.6 51.6 44.6 45.4 26.1 52.6

正社員 473  54.5 49.9 46.5 56.4 46.7 47.1 62.6 41.0 45.9 37.6 33.6 19.2 39.5

契約社員・派遣社員 115  58.3 64.3 58.3 52.2 47.0 50.4 34.8 45.2 40.0 42.6 39.1 30.4 46.1

パート・アルバイト 509  64.0 58.5 60.1 55.8 52.5 56.8 47.0 48.5 51.5 46.4 46.8 34.8 48.3

会社経営、役員、業務委託など 30  50.0 63.3 50.0 63.3 50.0 43.3 43.3 56.7 53.3 26.7 46.7 26.7 56.7

正社員 670  55.8 53.3 49.9 53.0 46.7 47.2 62.2 42.5 43.9 38.4 38.4 25.4 43.6

契約社員・派遣社員 189  52.4 61.4 61.4 48.7 41.3 49.7 28.0 40.2 38.6 30.2 36.5 23.3 35.4

パート・アルバイト 497  64.2 57.5 53.7 56.3 54.7 54.3 44.7 46.5 47.7 42.1 42.1 30.0 48.3

会社経営、役員、業務委託など 71  66.2 45.1 42.3 52.1 59.2 47.9 45.1 49.3 47.9 38.0 35.2 22.5 43.7

正社員 654  55.7 55.7 50.5 51.7 48.9 47.1 58.7 41.6 37.8 34.6 32.7 23.5 41.4

契約社員・派遣社員 250  55.2 64.8 62.0 49.2 48.8 52.8 29.2 38.0 36.4 30.8 34.4 16.8 38.8

パート・アルバイト 701  70.0 62.8 64.6 58.3 62.9 60.2 51.4 52.8 51.2 45.6 42.5 31.8 54.1

会社経営、役員、業務委託など 91  70.3 54.9 51.6 61.5 63.7 51.6 52.7 62.6 51.6 40.7 47.3 26.4 53.8

正社員 224  63.4 61.2 54.9 50.9 53.1 54.5 59.8 42.9 38.8 37.9 33.5 28.1 42.0

契約社員・派遣社員 98  50.0 54.1 57.1 48.0 39.8 51.0 20.4 42.9 33.7 26.5 28.6 16.3 38.8

パート・アルバイト 314  67.8 59.6 62.4 60.5 64.3 63.7 55.7 52.9 54.1 46.5 46.5 34.4 57.3

会社経営、役員、業務委託など 55  76.4 45.5 54.5 72.7 61.8 60.0 54.5 61.8 58.2 45.5 54.5 25.5 63.6

正社員 183  63.9 57.9 53.6 50.3 54.6 46.4 60.7 44.3 43.2 40.4 37.2 29.5 42.6

契約社員・派遣社員 71  83.1 73.2 70.4 60.6 66.2 64.8 22.5 49.3 32.4 32.4 35.2 19.7 43.7

パート・アルバイト 280  74.6 62.9 63.9 57.1 71.1 62.1 54.3 47.1 47.9 45.0 45.7 29.6 52.9

会社経営、役員、業務委託など 48  75.0 64.6 68.8 60.4 68.8 66.7 66.7 66.7 64.6 50.0 60.4 37.5 60.4

正社員 110  74.5 64.5 59.1 60.9 60.0 60.9 68.2 59.1 50.9 43.6 40.9 28.2 57.3

契約社員・派遣社員 70  65.7 64.3 62.9 67.1 52.9 55.7 34.3 57.1 47.1 41.4 40.0 17.1 54.3

パート・アルバイト 269  72.5 57.2 64.3 57.6 62.8 61.7 46.1 49.1 50.9 42.8 45.7 27.9 48.7

会社経営、役員、業務委託など 53  69.8 69.8 71.7 67.9 62.3 60.4 58.5 69.8 62.3 60.4 60.4 24.5 60.4

※全体値の高い順にソート（「総合的にみて」以外）
※「たいへん満足」＋「満足」の割合
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Ｑ. 現在の仕事にどの程度満足していますか。（単一回答）【対象者：就業者】

 現在の仕事の満足度は、「勤務地」が最も高く62.9％。これに「休日の曜日」58.2％、「休日の日数」56.8％、「業種」55.4％、「通勤
時間」54.5％、「勤務時間（帯）」54.0％と続く。また、総合満足度は46.9％となっている。正社員では「雇用形態」、契約社員・派
遣社員では「休日の曜日」、会社経営、役員、業務委託などやパート・アルバイトでは「勤務地」の満足度が比較的高くなっている。ま
た、60-64歳では「勤務地」の満足度が7割を超えるなど、仕事満足度が全体的に高くなっている。

14. 【現状】仕事の満足度
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34

1. 前職からのブランク期間

Q. あなたは、前のお仕事からどれくらいブランク期間がありますか。（単一回答）【対象者：非就業者のうち今後就業意向のある者】

 前職からのブランク期間をみると、「10年以上」は20.9％で、これに「5年~10年未満」15.5％を合わせると4割近い。特に50-54歳では
「10年以上」が半数弱で他世代よりも多い。
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仕
事
を
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た
こ
と
が

な
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非就業者全体 2,292  2.8 4.2 4.0 9.0 8.7 7.5 9.8 15.5 20.9 17.6

１８－２９歳 687  4.5 5.4 4.2 11.1 10.2 7.0 4.2 3.6 0.1 49.6

３０－３９歳 529  1.1 4.0 5.3 10.8 8.9 12.9 16.8 22.7 11.7 5.9

４０－４９歳 557  2.5 2.7 3.1 5.7 8.6 5.2 9.0 22.1 37.9 3.2

５０－５４歳 199  3.5 3.5 2.5 5.5 6.5 3.5 7.5 18.6 47.2 1.5

５５－５９歳 181  2.2 5.0 4.4 9.4 5.0 4.4 12.2 16.0 37.6 3.9

６０－６４歳 139  1.4 5.0 3.6 10.1 9.4 8.6 13.7 15.1 30.2 2.9

１年未満 459  13.9 20.9 20.0 45.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

１年～３年未満 372  0.0 0.0 0.0 0.0 53.8 46.2 0.0 0.0 0.0 0.0

３年～５年未満 224  0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

５年～１０年未満 355  0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

１０年以上 478  0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

仕事をしたことがない 404  0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

すぐにでも職業を持ちたい 326  7.7 9.2 8.3 11.0 10.4 7.1 4.9 8.0 11.3 22.1

よい仕事があれば職業を持ちたい 989  1.8 4.2 3.8 10.3 9.9 6.8 9.2 17.5 24.5 11.9

いずれは職業を持ちたい 977  2.1 2.5 2.8 7.1 7.0 8.4 12.0 16.0 20.4 21.9
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2. 希望の就業形態（複数回答）

Q. 就業形態について、希望するものをすべてお答えください。（複数回答）【対象者：非就業者のうち今後就業意向のある者】

 希望の就業形態は「パート・アルバイト」が最も高く74.2％。これに「正社員・正職員」39.7％と続く。ただし、18-29歳では「正社員・正
職員」が63.2％と最も高い。また、仕事をしたことがない者も「正社員・正職員」が最も高く7割を超える。
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員
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員
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社
員
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務
委
託
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ラ
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ス

会
社
経
営

、
役
員

そ
の
他

非就業者全体 2,292  74.2 39.7 19.8 19.5 13.9 2.5 2.1

１８－２９歳 687  52.4 63.2 12.2 13.7 8.0 3.5 3.2

３０－３９歳 529  84.9 37.1 28.9 25.1 15.1 2.1 0.8

４０－４９歳 557  84.4 29.8 23.5 24.6 14.7 1.1 2.0

５０－５４歳 199  83.4 24.1 20.1 16.1 22.6 4.0 1.5

５５－５９歳 181  84.5 18.2 16.0 13.8 12.2 1.7 1.7

６０－６４歳 139  73.4 23.0 11.5 18.7 25.2 3.6 2.9

１年未満 459  74.1 42.0 26.1 20.9 9.4 2.0 1.3

１年～３年未満 372  82.8 37.1 28.2 22.0 12.4 2.7 1.6

３年～５年未満 224  86.2 32.1 21.4 29.0 19.2 2.2 2.7

５年～１０年未満 355  86.5 31.8 20.8 22.3 17.2 2.0 1.4

１０年以上 478  84.7 22.0 17.2 18.2 16.7 1.5 1.5

仕事をしたことがない 404  36.4 71.3 5.9 9.4 11.4 4.7 4.2

すぐにでも職業を持ちたい 326  60.1 61.0 22.7 27.6 11.3 3.4 0.0

よい仕事があれば職業を持ちたい 989  79.9 34.0 22.1 22.1 16.7 2.6 2.0

いずれは職業を持ちたい 977  73.1 38.3 16.4 14.1 12.0 2.0 2.8

※全体値の高い順にソート
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2. 最も希望する就業形態（単一回答）

Q. 就業形態について、もっとも希望するものをひとつお答えください。（単一回答）【対象者：非就業者のうち今後就業意向のある者】

 希望の就業形態を単一回答で尋ねても、「パート・アルバイト」56.9％が最も高く、ついで「正社員・正職員」28.6％となっている。ただし、
18-29歳では「正社員・正職員」が最も高く5割を超える。

n=

パ
ー

ト
・
ア
ル
バ
イ
ト

正
社
員
・
正
職
員

業
務
委
託

、
フ
リ
ー
ラ
ン
ス

派
遣
社
員

契
約
社
員

会
社
経
営

、
役
員

そ
の
他

非就業者全体 2,292  56.9 28.6 6.8 3.2 1.8 0.7 2.0

１８－２９歳 687  36.7 54.1 3.3 1.3 1.3 0.3 2.9

３０－３９歳 529  65.6 20.4 6.2 4.7 1.9 0.4 0.8

４０－４９歳 557  64.6 19.2 7.7 3.8 2.2 0.5 2.0

５０－５４歳 199  66.3 15.6 10.1 3.0 1.5 2.0 1.5

５５－５９歳 181  70.7 8.8 9.9 6.1 1.7 1.1 1.7

６０－６４歳 139  61.2 15.8 14.4 0.7 3.6 1.4 2.9

１年未満 459  53.8 30.7 4.6 6.1 3.3 0.7 0.9

１年～３年未満 372  62.1 24.7 4.8 4.3 1.3 1.1 1.6

３年～５年未満 224  67.9 17.9 8.0 2.2 1.3 0.0 2.7

５年～１０年未満 355  68.5 16.6 9.3 2.0 1.7 0.6 1.4

１０年以上 478  69.5 12.6 10.0 3.1 2.5 0.8 1.5

仕事をしたことがない 404  24.5 65.3 4.7 0.5 0.2 0.5 4.2

すぐにでも職業を持ちたい 326  40.8 46.3 4.9 3.1 4.0 0.9 0.0

よい仕事があれば職業を持ちたい 989  60.6 23.2 8.1 3.6 1.8 0.7 2.0

いずれは職業を持ちたい 977  58.5 28.2 6.2 2.8 1.1 0.5 2.6

※全体値の高い順にソート
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3. 【理想】職種

Q. 希望の職種をお答えください。（複数回答）【対象者：非就業者のうち今後就業意向のある者】

 希望の職種は「販売・サービス」41.8％、「事務」39.5％が4割前後で高い。ずべての属性でこれら2職種が上位となっている。
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非就業者全体 2,292  41.8 39.5 16.8 13.9 9.2 8.9 8.7 5.0 3.1 2.7 2.1 1.9 1.6 0.9 0.5 0.4 15.3 21.2

１８－２９歳 687  39.4 30.0 19.5 14.6 5.4 9.2 13.1 3.2 4.1 2.5 3.1 2.6 1.9 1.5 0.7 0.3 15.7 22.6

３０－３９歳 529  47.1 46.5 19.3 18.0 12.5 8.5 6.2 5.7 2.5 3.0 1.7 3.2 1.9 0.8 0.2 0.0 14.2 14.6

４０－４９歳 557  40.2 42.9 14.5 11.7 10.4 9.2 7.0 6.3 2.3 3.6 1.3 0.9 1.6 0.5 0.5 0.5 15.4 25.1

５０－５４歳 199  38.7 47.7 11.6 11.6 12.1 7.0 8.5 9.5 2.5 1.0 2.5 1.0 1.0 0.5 0.0 1.0 16.6 22.1

５５－５９歳 181  40.9 39.2 17.1 10.5 6.6 6.1 6.1 4.4 1.7 3.3 1.7 0.0 1.1 0.0 1.1 0.6 18.2 22.1

６０－６４歳 139  44.6 35.3 10.1 11.5 10.1 13.7 7.2 0.7 5.8 0.7 1.4 0.7 0.7 1.4 0.7 0.7 10.8 21.6

１年未満 459  45.3 44.0 22.9 16.8 8.7 10.9 11.5 5.9 3.7 2.8 1.1 1.5 2.0 0.9 0.7 0.2 14.4 13.1

１年～３年未満 372  47.6 44.4 17.2 15.9 8.6 6.5 9.9 3.0 1.9 2.2 1.1 2.4 1.3 0.8 0.5 0.0 14.0 16.1

３年～５年未満 224  40.2 41.5 15.2 15.6 8.0 9.8 7.6 4.0 4.0 2.7 2.7 1.8 1.3 0.4 0.9 1.3 15.2 21.0

５年～１０年未満 355  47.3 41.4 17.5 14.6 11.8 9.9 5.4 6.8 2.5 3.4 1.1 1.7 2.0 0.3 0.3 0.0 13.2 18.6

１０年以上 478  40.6 41.0 11.1 12.1 12.3 8.2 6.3 6.3 2.1 2.5 2.1 0.4 1.9 0.2 0.4 0.8 16.5 26.6

仕事をしたことがない 404  29.7 25.5 16.6 9.2 5.0 8.2 10.9 3.5 4.5 2.7 4.5 3.7 1.0 2.5 0.5 0.2 17.8 31.2

すぐにでも職業を持ちたい 326  40.5 41.4 21.2 14.7 10.7 8.6 12.3 4.9 4.6 3.4 1.5 1.8 3.1 0.9 1.2 0.9 16.9 18.4

よい仕事があれば職業を持ちたい 989  45.6 44.3 16.6 13.8 9.5 10.0 9.2 5.3 2.7 2.5 1.7 1.9 1.3 1.1 0.6 0.2 16.1 18.0

いずれは職業を持ちたい 977  38.3 34.1 15.6 13.7 8.4 7.8 7.1 4.8 2.9 2.7 2.6 1.8 1.4 0.6 0.2 0.4 13.9 25.4

※全体値の高い順にソート
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4. 【理想】業種

Q. 希望している会社（店）の業種をお答えください。（複数回答）【対象者：非就業者のうち今後就業意向のある者】

 希望する業種は「医療・福祉関連業」が最も高く17.3％。これに「製造業」13.9％、「卸・小売業」12.3％、「教育・学習支援業」
12.1％と続く。60-64歳では「教育・学習支援業」が2割と高い。
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非就業者全体 2,292  17.3 13.9 12.3 12.1 8.3 8.1 7.3 5.6 4.3 4.0 2.9 2.9 2.5 0.9 11.0 1.9 44.0

１８－２９歳 687  20.4 11.4 8.6 10.9 7.1 8.4 7.1 7.7 3.8 3.3 2.8 2.2 1.7 0.6 10.0 3.6 37.7

３０－３９歳 529  18.9 14.6 12.7 11.5 6.8 10.0 6.0 4.7 4.3 4.2 2.3 3.4 2.5 1.1 10.8 1.3 45.7

４０－４９歳 557  14.7 16.0 14.7 13.3 9.3 7.0 8.3 5.2 3.1 5.4 2.3 3.1 3.8 1.4 10.8 1.1 49.0

５０－５４歳 199  12.6 14.1 14.1 10.6 9.0 6.0 6.0 3.5 7.5 3.0 4.0 4.0 3.5 0.5 11.6 1.5 51.3

５５－５９歳 181  18.2 14.4 13.3 10.5 9.9 7.7 10.5 5.0 7.7 4.4 5.0 3.9 1.1 1.1 14.4 0.0 41.4

６０－６４歳 139  11.5 14.4 15.1 19.4 12.2 7.2 6.5 3.6 2.2 2.2 3.6 0.7 1.4 0.0 11.5 1.4 41.7

１年未満 459  21.6 15.5 15.9 13.5 6.3 9.4 8.3 6.1 5.4 5.4 4.1 4.4 2.8 2.0 15.3 1.5 33.3

１年～３年未満 372  18.5 16.4 12.1 11.3 10.2 11.0 9.1 5.9 3.8 3.8 3.2 3.2 2.2 0.3 10.8 2.7 40.3

３年～５年未満 224  17.4 12.9 12.9 12.5 6.7 8.5 4.5 5.4 2.7 4.0 1.3 3.1 3.1 0.4 12.9 1.8 46.4

５年～１０年未満 355  17.2 13.8 11.5 14.1 9.6 10.1 8.2 4.8 4.8 4.2 3.4 3.4 3.4 1.7 9.9 0.3 48.2

１０年以上 478  10.9 14.4 13.6 10.9 7.3 5.6 5.9 2.9 3.3 3.6 2.3 2.1 2.3 0.4 10.0 0.0 54.8

仕事をしたことがない 404  18.8 9.7 6.9 10.6 9.7 5.0 6.9 8.7 5.0 3.0 2.2 1.2 1.5 0.5 7.2 5.2 41.8

すぐにでも職業を持ちたい 326  20.6 17.8 15.0 10.4 10.4 8.6 8.0 7.4 4.3 6.1 2.8 3.7 4.0 1.8 14.4 1.2 36.2

よい仕事があれば職業を持ちたい 989  17.3 15.1 14.5 14.0 9.0 8.6 8.0 5.3 5.3 4.4 4.2 3.6 2.8 1.2 9.7 1.9 43.0

いずれは職業を持ちたい 977  16.2 11.4 9.1 10.7 6.9 7.5 6.3 5.3 3.3 2.9 1.5 1.8 1.6 0.3 11.1 2.0 47.7

※全体値の高い順にソート
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5. 【理想】年収

Q. あなたの希望の年収をお答えください。（実数回答）【対象者：非就業者のうち今後就業意向のある者】

 希望する年収の平均は264.44万円。18-29歳では平均で449.35万円と高くなっている。一方、60-64歳では「100万円以下」が1割を
超える。※仕事をしたことがない者の平均688.93万円は「1000万円以上」と回答した2.5％により、平均が底上げされているため注意
が必要。
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０
０
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１
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収
入
は
な
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わ
か
ら
な
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答
え
た
く
な
い

　
平
均

（
万
円

）

非就業者全体 2,292  5.2 13.4 8.2 3.8 0.9 0.3 0.7 0.0 55.3 12.0 264.44

１８－２９歳 687  1.9 6.3 8.2 6.0 2.0 0.6 1.5 0.0 56.2 17.5 449.35

３０－３９歳 529  6.2 18.0 8.9 3.2 0.6 0.2 0.4 0.0 54.1 8.5 189.19

４０－４９歳 557  6.5 16.3 7.2 2.7 0.5 0.0 0.4 0.0 56.0 10.4 224.22

５０－５４歳 199  4.5 18.1 8.0 4.0 0.5 0.0 0.5 0.0 52.8 11.6 249.00

５５－５９歳 181  6.6 13.8 8.3 1.7 0.0 0.0 0.0 0.0 58.6 11.0 164.55

６０－６４歳 139  12.2 12.9 10.8 2.9 0.0 0.7 0.7 0.0 52.5 7.2 184.86

１年未満 459  5.0 17.0 14.6 5.7 1.3 0.4 0.2 0.0 44.9 10.9 226.01

１年～３年未満 372  6.7 17.2 10.2 2.4 1.1 0.0 0.5 0.0 48.1 13.7 219.77

３年～５年未満 224  6.7 18.3 6.7 4.0 0.4 0.0 0.0 0.0 56.3 7.6 178.89

５年～１０年未満 355  6.2 17.2 7.6 3.9 0.3 0.0 0.0 0.0 57.7 7.0 175.10

１０年以上 478  5.6 11.9 4.4 1.5 0.2 0.0 0.6 0.0 66.3 9.4 245.98

仕事をしたことがない 404  2.0 1.7 5.2 5.7 2.0 1.0 2.5 0.0 58.2 21.8 688.93

すぐにでも職業を持ちたい 326  3.1 12.9 16.6 7.1 1.2 0.3 0.6 0.0 41.7 16.6 264.67

よい仕事があれば職業を持ちたい 989  7.2 16.0 7.4 3.7 0.7 0.1 0.7 0.0 54.5 9.7 249.42

いずれは職業を持ちたい 977  4.0 11.1 6.3 2.9 1.0 0.4 0.7 0.0 60.7 12.9 284.94
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6. 【理想】通勤時間

Q. あなたの希望の職場までの通勤時間をお答えください。（単一回答）【対象者：非就業者のうち今後就業意向のある者】

 希望する通勤時間は「自宅から電車やバスや自家用車で３０分以内」20.6％、「自宅から電車やバスや自家用車で１５分以内」
20.5％が高い。また、ブランク期間3年以上では「自宅から自転車圏内」が2割台と高く、近所で通いやすい職場を希望していることがわ
かる。

n=
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で
６
０
分
よ
り
長
い

そ
の
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非就業者全体 2,292  15.9 15.4 18.6 20.5 20.6 7.5 1.0 0.4

１８－２９歳 687  14.0 14.0 12.2 18.0 24.0 15.1 2.2 0.4

３０－３９歳 529  17.0 15.1 22.9 22.5 18.9 3.4 0.0 0.2

４０－４９歳 557  16.3 15.6 23.9 20.8 18.5 3.8 0.9 0.2

５０－５４歳 199  15.6 14.6 22.6 20.1 21.1 6.0 0.0 0.0

５５－５９歳 181  17.1 18.8 14.4 24.3 17.1 5.5 1.7 1.1

６０－６４歳 139  18.7 19.4 12.9 19.4 23.0 5.0 0.0 1.4

１年未満 459  15.3 15.0 14.6 19.8 26.6 7.8 0.7 0.2

１年～３年未満 372  12.9 17.5 19.4 22.8 20.7 5.4 0.8 0.5

３年～５年未満 224  15.2 14.3 26.3 23.7 14.3 6.3 0.0 0.0

５年～１０年未満 355  16.6 16.1 23.9 21.1 19.7 2.0 0.3 0.3

１０年以上 478  17.4 17.6 23.6 21.3 16.1 3.3 0.2 0.4

仕事をしたことがない 404  17.6 11.4 7.7 15.8 23.5 19.6 3.7 0.7

すぐにでも職業を持ちたい 326  15.0 13.2 12.9 18.7 24.5 12.3 3.1 0.3

よい仕事があれば職業を持ちたい 989  15.7 16.0 19.3 21.1 20.3 6.6 0.3 0.7

いずれは職業を持ちたい 977  16.5 15.6 19.9 20.5 19.7 6.9 1.0 0.1
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7. 【理想】始業時間

Q. あなたの希望の始業時間をお答えください。（単一回答）【対象者：非就業者のうち今後就業意向のある者】

 希望する始業時間は「９：００ごろ」38.9％が最も高く、ついで「１０：００ごろ」21.6％。60-64歳では「１２：００より遅い時
間」11.5％が比較的高い。
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０
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非就業者全体 2,292  1.4 0.9 0.5 5.2 8.6 38.9 12.0 21.6 1.7 2.1 0.2 0.6 6.4

１８－２９歳 687  1.6 1.3 1.0 8.9 12.7 39.4 9.0 17.2 1.3 2.3 0.3 0.1 4.8

３０－３９歳 529  0.6 0.6 0.6 3.4 6.2 39.9 14.7 23.8 2.3 1.3 0.0 0.8 5.9

４０－４９歳 557  1.4 0.7 0.0 3.8 7.2 37.9 15.4 23.5 0.9 2.0 0.4 0.9 5.9

５０－５４歳 199  1.0 1.0 0.0 1.0 9.0 36.7 11.6 25.6 2.0 2.0 0.0 2.0 8.0

５５－５９歳 181  3.3 0.6 0.6 6.6 3.9 43.1 9.4 19.9 1.7 1.1 0.0 0.0 9.9

６０－６４歳 139  0.7 1.4 0.7 3.6 8.6 34.5 6.5 23.0 3.6 5.8 0.0 0.0 11.5

１年未満 459  1.5 2.0 0.7 6.3 10.2 38.6 11.1 19.6 2.6 2.6 0.0 0.2 4.6

１年～３年未満 372  1.6 0.8 0.3 5.4 7.8 40.1 9.7 23.1 1.3 3.0 0.3 0.5 6.2

３年～５年未満 224  0.0 1.3 0.4 4.5 6.7 41.1 14.3 21.4 1.8 3.1 0.0 0.0 5.4

５年～１０年未満 355  0.3 0.3 0.0 2.3 7.3 36.3 15.8 27.0 2.0 1.4 0.6 0.3 6.5

１０年以上 478  1.9 0.4 0.4 2.5 5.2 40.6 14.0 22.8 1.3 2.1 0.0 1.5 7.3

仕事をしたことがない 404  2.0 0.7 1.2 9.9 13.6 37.4 8.2 16.1 1.0 0.7 0.2 0.7 8.2

すぐにでも職業を持ちたい 326  2.5 1.2 1.8 8.0 13.2 42.3 10.4 10.4 0.9 1.2 0.3 0.0 7.7

よい仕事があれば職業を持ちたい 989  1.4 0.8 0.3 5.0 7.1 38.9 12.5 22.2 2.3 2.5 0.0 0.7 6.2

いずれは職業を持ちたい 977  0.9 0.9 0.3 4.5 8.6 37.8 12.0 24.6 1.2 1.9 0.3 0.7 6.2
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8. 【理想】終業時間

Q. あなたの希望の終業時間をお答えください。（単一回答）【対象者：非就業者のうち今後就業意向のある者】

 希望する終業時間は「１７：００ごろ」が最も高く20.5％。これに「１６：００ごろ」13.8％、「１５：００ごろ」12.6％と続く。
18-29歳では「１７：００ごろ」 が3割弱と高い。また、仕事をしたことがない者では「１７：００ごろ」~「１８：００ごろ」が合わせ
て6割を超えている。
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非就業者全体 2,292  1.8 1.7 0.5 4.9 2.2 8.1 2.2 12.6 2.9 13.8 4.1 20.5 5.9 10.0 1.6 3.7 3.4

１８－２９歳 687  0.9 0.6 0.0 1.0 0.7 3.8 1.2 6.3 2.5 6.7 4.2 27.7 10.8 18.0 3.3 7.1 5.2

３０－３９歳 529  1.5 1.5 0.8 8.1 6.0 13.6 2.3 12.5 3.0 16.1 3.6 14.6 4.7 6.8 1.5 1.9 1.5

４０－４９歳 557  1.6 2.0 0.9 7.2 1.8 10.2 4.7 16.9 2.9 15.1 3.8 18.0 2.9 6.5 0.7 2.5 2.5

５０－５４歳 199  2.0 2.5 0.5 6.0 1.0 5.5 0.0 19.6 3.5 20.1 3.0 19.1 3.0 7.5 0.0 1.0 5.5

５５－５９歳 181  5.0 3.9 1.1 2.8 1.1 6.1 1.7 13.3 3.9 17.7 5.5 22.7 2.8 6.1 0.6 3.3 2.8

６０－６４歳 139  3.6 2.2 0.0 4.3 0.0 6.5 1.4 16.5 2.9 21.6 7.2 17.3 6.5 5.0 0.0 2.9 2.2

１年未満 459  2.2 2.0 1.1 3.7 1.7 6.8 2.2 8.3 3.7 12.9 3.1 22.9 7.6 10.5 3.3 3.9 4.4

１年～３年未満 372  1.9 1.6 1.1 3.5 1.9 7.0 2.7 14.8 3.2 18.5 4.8 21.8 4.8 7.0 1.3 2.7 1.3

３年～５年未満 224  1.8 2.2 0.4 7.1 4.5 11.6 2.7 16.1 4.0 14.3 7.1 13.8 5.4 5.4 0.4 0.9 2.2

５年～１０年未満 355  2.3 2.5 0.0 9.3 2.8 13.8 3.9 14.6 2.0 13.8 4.2 18.6 2.5 5.6 0.6 1.4 2.0

１０年以上 478  1.3 1.7 0.2 6.9 2.7 9.2 2.1 20.3 3.8 18.4 3.8 15.7 2.1 6.5 0.2 2.7 2.5

仕事をしたことがない 404  1.5 0.2 0.2 0.2 0.7 2.5 0.2 2.7 1.0 5.0 3.5 27.7 12.6 22.8 3.0 9.2 6.9

すぐにでも職業を持ちたい 326  0.6 2.8 0.3 4.0 1.8 4.9 0.9 5.8 1.8 8.6 4.3 24.8 12.3 14.7 3.4 5.2 3.7

よい仕事があれば職業を持ちたい 989  2.0 1.6 0.5 4.2 2.3 7.6 2.4 14.7 3.6 17.2 3.8 20.6 3.4 8.8 1.0 3.3 2.7

いずれは職業を持ちたい 977  1.9 1.3 0.6 5.9 2.3 9.7 2.5 12.8 2.6 12.2 4.4 18.9 6.2 9.6 1.5 3.6 3.9
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9. 【理想】就業時間

Q. あなたの希望の１日の就業時間をお答えください。（単一回答）【対象者：非就業者のうち今後就業意向のある者】

 希望する就業時間は「5時間程度」24.3％が最も高く、ついで「4時間程度」21.5％。18-29歳では7時間以上が約5割と高くなっている。
同様に、すぐにでも職業をもちたい者でも7時間以上が約5割と高い。
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非就業者全体 2,292  1.6 2.1 8.4 21.5 24.3 15.7 17.8 8.6 12.2 21.5 24.3 15.7 17.8 8.6

１８－２９歳 687  2.0 1.3 4.7 10.6 15.4 18.5 31.0 16.4 8.0 10.6 15.4 18.5 31.0 16.4

３０－３９歳 529  1.3 2.6 11.2 28.5 26.5 14.4 10.8 4.7 15.1 28.5 26.5 14.4 10.8 4.7

４０－４９歳 557  1.6 1.8 9.7 26.4 29.1 13.3 13.1 5.0 13.1 26.4 29.1 13.3 13.1 5.0

５０－５４歳 199  1.5 2.5 9.5 21.6 30.7 17.6 9.5 7.0 13.6 21.6 30.7 17.6 9.5 7.0

５５－５９歳 181  1.1 2.2 11.0 22.1 27.1 16.0 14.9 5.5 14.4 22.1 27.1 16.0 14.9 5.5

６０－６４歳 139  1.4 5.0 6.5 27.3 28.1 13.7 13.7 4.3 12.9 27.3 28.1 13.7 13.7 4.3

１年未満 459  1.7 1.5 6.5 17.9 22.9 16.1 21.4 12.0 9.8 17.9 22.9 16.1 21.4 12.0

１年～３年未満 372  1.6 2.2 8.1 19.9 30.6 18.5 12.6 6.5 11.8 19.9 30.6 18.5 12.6 6.5

３年～５年未満 224  1.3 2.2 10.3 29.5 26.3 13.4 12.1 4.9 13.8 29.5 26.3 13.4 12.1 4.9

５年～１０年未満 355  1.1 2.5 14.9 28.7 24.8 13.2 11.8 2.8 18.6 28.7 24.8 13.2 11.8 2.8

１０年以上 478  0.8 2.7 9.2 28.9 30.5 14.6 10.0 3.1 12.8 28.9 30.5 14.6 10.0 3.1

仕事をしたことがない 404  3.0 1.7 3.2 7.4 11.1 17.3 36.1 20.0 7.9 7.4 11.1 17.3 36.1 20.0

すぐにでも職業を持ちたい 326  0.6 1.8 2.8 16.9 14.7 11.7 28.2 23.3 5.2 16.9 14.7 11.7 28.2 23.3

よい仕事があれば職業を持ちたい 989  1.6 2.8 8.1 22.6 27.1 17.2 15.0 5.6 12.5 22.6 27.1 17.2 15.0 5.6

いずれは職業を持ちたい 977  1.9 1.5 10.6 21.8 24.7 15.6 17.2 6.7 14.1 21.8 24.7 15.6 17.2 6.7
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10. 【理想】休日の曜日

Q. あなたの希望の、休日の曜日をお答えください。（複数回答）【対象者：非就業者のうち今後就業意向のある者】

 希望する休日の曜日は「日曜日」79.0％、「土曜日」71.0％が7割台。平日の曜日についてはいずれも1割台となっている。また、
50-54歳では平日を希望する者が2割前後と比較的高い。

n=

月
曜
日

火
曜
日

水
曜
日

木
曜
日

金
曜
日

土
曜
日

日
曜
日

　
平
均
回
答
個
数

非就業者全体 2,292  16.7 14.1 19.9 15.3 13.8 71.0 79.0 2.30

１８－２９歳 687  14.4 9.2 17.6 10.9 11.1 72.3 81.5 2.17

３０－３９歳 529  15.7 14.4 21.0 15.7 14.7 75.4 80.0 2.37

４０－４９歳 557  16.9 16.0 19.9 15.8 11.8 71.1 80.4 2.32

５０－５４歳 199  22.1 19.1 25.6 22.1 19.6 64.8 71.4 2.45

５５－５９歳 181  22.1 17.1 20.4 17.1 18.2 61.9 73.5 2.30

６０－６４歳 139  15.8 19.4 18.7 20.9 18.0 68.3 75.5 2.37

１年未満 459  16.6 13.1 20.9 15.5 14.4 71.5 78.2 2.30

１年～３年未満 372  17.2 14.2 19.1 16.1 13.7 70.7 78.8 2.30

３年～５年未満 224  18.3 18.3 21.4 17.0 17.4 73.2 75.9 2.42

５年～１０年未満 355  18.9 16.9 22.5 18.0 14.6 70.7 77.5 2.39

１０年以上 478  16.9 15.7 19.0 15.5 13.8 70.7 80.5 2.32

仕事をしたことがない 404  13.1 8.7 17.6 10.6 10.6 70.3 81.4 2.12

すぐにでも職業を持ちたい 326  16.6 12.0 20.6 13.2 14.4 65.3 75.5 2.17

よい仕事があれば職業を持ちたい 989  19.2 16.0 20.4 16.5 15.1 70.9 78.8 2.37

いずれは職業を持ちたい 977  14.1 13.0 19.2 14.7 12.4 73.1 80.5 2.27
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11. 就職への不安

Q. 就職にあたりどのようなことが不安に思われますか。（複数回答）【対象者：非就業者のうち今後就業意向のある者】

 就職への不安内容は「人間関係においてうまくやっていけるか」が最も高く49.5％。これに「離職期間が長いことによって感じる不安」
39.4％、「年齢制限によって仕事が見つけにくいのではないか」36.3％、「体力面で感じる不安」35.4％と続く。40代や50代で「離職期
間が長いことによって感じる不安」「年齢制限によって仕事が見つけにくいのではないか」など不安を感じている要素が多い。

n=

人
間
関
係
に
お
い
て
う
ま
く
や

っ
て
い
け
る
か

離
職
期
間
が
長
い
こ
と
に
よ

っ
て
感
じ
る
不
安

年
齢
制
限
に
よ

っ
て
仕
事
が
見
つ
け
に
く
い
の
で
は
な
い
か

体
力
面
で
感
じ
る
不
安

新
た
に
仕
事
を
覚
え
る
こ
と
が
出
来
る
か

家
事
と
両
立
さ
せ
る
こ
と
が
で
き
る
か

有
事
の
際
に
早
退
や
休
む
こ
と
が
で
き
る
の
か
ど
う
か

自
分
に
は
何
が
で
き
る
か
わ
か
ら
な
い

仕
事
を
続
け
る
こ
と
が
で
き
る
か

育
児
と
両
立
さ
せ
る
こ
と
が
で
き
る
か

仕
事
を
す
る
に
あ
た

っ
て
足
手
ま
と
い
に
な
ら
な
い
か

資
格
や
経
験
が
な
い
た
め
に
感
じ
る
不
安

現
在
の
や
り
方
に
適
応
で
き
る
の
か

希
望
し
て
い
る
職
種
に
つ
け
る
か
ど
う
か

社
会
復
帰
す
る
こ
と

パ
ソ
コ
ン
な
ど
新
し
い
機
器
を
う
ま
く
使
い
こ
な
す
こ
と
が
で
き
な
い

子
供
が
い
る
こ
と
に
よ

っ
て
仕
事
が
見
つ
け
に
く
い

家
族
に
負
担
を
与
え
て
し
ま
う
の
で
は
な
い
か

働
い
て
い
る
間

、
子
供
を
預
か

っ
て
も
ら
え
る
か
ど
う
か

前
職
の
知
識
を
生
か
す
こ
と
が
で
き
る
の
か
ど
う
か

特
に
不
安
に
思
う
こ
と
は
な
い

そ
の
他

非就業者全体 2,292  49.5 39.4 36.3 35.4 32.5 31.7 29.4 27.4 27.3 26.0 23.8 22.4 21.8 20.9 18.6 16.3 16.2 15.1 10.3 5.9 7.2 0.8

１８－２９歳 687  50.4 20.7 7.3 22.4 23.6 22.3 22.3 26.2 28.2 24.9 24.2 19.8 12.2 21.0 11.8 10.3 14.7 8.7 11.6 2.8 12.2 1.3

３０－３９歳 529  50.3 45.9 28.7 29.5 32.7 46.7 38.8 26.1 24.0 52.6 23.4 21.9 23.3 19.7 21.7 11.3 36.7 21.2 20.8 4.5 4.2 0.4

４０－４９歳 557  52.4 55.3 54.8 43.3 39.1 39.0 32.9 30.7 29.4 25.0 24.8 25.0 27.8 21.4 25.0 22.3 12.7 18.9 7.9 7.0 4.7 0.4

５０－５４歳 199  51.8 48.7 62.8 50.8 39.2 28.1 31.7 32.2 33.2 3.5 28.1 26.1 32.2 26.1 26.6 24.1 2.0 20.6 0.5 12.6 5.0 2.0

５５－５９歳 181  41.4 39.8 59.1 48.6 37.6 18.8 22.1 26.5 24.9 0.0 20.4 24.9 23.2 19.3 13.3 26.0 0.0 11.6 0.6 6.6 7.2 0.6

６０－６４歳 139  37.4 30.2 66.2 51.8 33.1 13.7 20.9 20.1 21.6 0.7 18.0 18.7 23.0 18.7 10.8 16.5 0.7 4.3 0.0 11.5 7.9 0.7

１年未満 459  51.6 24.8 33.1 26.6 32.9 30.7 31.4 22.0 24.8 28.3 20.5 18.1 19.2 21.1 13.1 12.9 18.5 9.8 13.5 6.3 5.9 0.4

１年～３年未満 372  51.1 41.1 32.5 30.1 32.3 37.9 29.6 26.6 25.0 34.4 18.5 21.0 18.3 21.0 20.2 12.4 23.9 14.2 18.0 6.2 5.6 0.8

３年～５年未満 224  42.4 45.1 37.9 34.4 29.9 36.6 34.4 18.3 23.7 37.5 17.0 17.0 23.2 20.5 16.5 16.1 26.3 19.6 14.3 8.0 4.5 2.2

５年～１０年未満 355  50.4 56.1 48.2 45.6 35.8 42.0 34.4 29.9 26.8 36.3 24.8 24.5 24.8 18.0 24.2 16.3 24.2 20.8 13.2 8.7 3.1 0.6

１０年以上 478  49.8 59.2 54.6 50.6 42.5 35.1 30.8 35.6 31.2 17.6 29.7 31.2 32.8 22.4 29.7 25.9 8.8 21.3 4.0 6.3 4.0 0.2

仕事をしたことがない 404  48.3 13.4 10.1 24.0 19.1 11.1 18.1 27.7 30.2 10.1 28.5 19.6 11.6 21.8 6.7 12.4 2.5 6.7 2.2 1.0 19.3 1.5

すぐにでも職業を持ちたい 326  46.9 35.3 31.6 23.9 29.4 23.6 24.2 27.9 29.1 21.2 25.8 25.2 19.3 24.5 20.2 12.9 15.3 10.7 9.8 7.4 9.5 1.8

よい仕事があれば職業を持ちたい 989  51.8 42.6 43.7 40.4 37.0 34.5 31.4 30.2 26.6 22.9 25.2 25.3 25.1 20.8 18.6 17.8 13.7 16.3 8.4 6.8 6.5 0.6

いずれは職業を持ちたい 977  48.0 37.7 30.3 34.2 29.0 31.5 29.0 24.5 27.4 30.8 21.8 18.6 19.3 19.9 18.1 15.9 19.0 15.3 12.4 4.5 7.3 0.7

※全体値の高い順にソート
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1. 過去1年間に仕事探しをした経験

Q. 最近１年間（２０１８年１月～２０１８年１２月）に仕事探しをしましたか。最も状況に近いものをひとつお答えください。（単
一回答）【対象者：非就業者】

 非就業者の最近1年間の仕事探し経験は23.7％。年代が低いほど仕事探し経験が高く、18-29歳では4割近い。同様に、ブランク期
間が短くなるほど仕事探し経験が高く、ブランク期間1年未満では7割弱にものぼる。

n=

仕
事
探
し
を
し
て

、
新
し
い
仕
事
が
決

ま

っ
た

仕
事
探
し
を
し
た
が

、
見
つ
か
ら
ず
に

、

現
在
も
仕
事
探
し
の
最
中

仕
事
探
し
を
し
た
が

、
見
つ
か
ら
ず
に

、

現
在
は
仕
事
探
し
を
や
め
て
い
る

仕
事
探
し
を
始
め
た
ば
か
り

過
去
１
年
間

、
仕
事
探
し
は
し
て
い
な
い

仕
事
探
し
の
経
験
あ
り
・
計

非就業者全体 3,975  4.3 7.9 5.4 6.1 76.3 23.7

１８－２９歳 825  10.4 10.5 8.0 7.6 63.4 36.6

３０－３９歳 717  5.4 9.5 5.7 8.4 71.0 29.0

４０－４９歳 854  2.5 9.6 4.8 7.0 76.1 23.9

５０－５４歳 416  1.0 6.5 5.5 4.6 82.5 17.5

５５－５９歳 474  2.1 5.3 4.4 4.6 83.5 16.5

６０－６４歳 689  1.5 3.8 3.0 2.8 89.0 11.0

１年未満 459  19.6 20.5 13.3 14.8 31.8 68.2

１年～３年未満 372  1.9 15.6 10.5 9.7 62.4 37.6

３年～５年未満 224  3.6 12.1 8.5 8.5 67.4 32.6

５年～１０年未満 355  0.8 12.7 6.2 10.7 69.6 30.4

１０年以上 478  0.8 7.9 4.4 7.3 79.5 20.5

仕事をしたことがない 404  9.9 7.2 4.0 6.9 72.0 28.0

すぐにでも職業を持ちたい 326  15.3 28.8 9.2 14.7 31.9 68.1

よい仕事があれば職業を持ちたい 989  6.3 14.5 8.1 12.6 58.5 41.5

いずれは職業を持ちたい 977  4.1 5.5 7.0 5.2 78.2 21.8

職業をもつつもりはない 1,683  1.1 1.4 2.1 1.1 94.3 5.7
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2. 仕事探しをする中で感じたこと

Q. 仕事探しをする中でお感じになったことについて、次の中からあてはまるものをいくつでもお答えください。（複数回答）

【対象者：非就業者のうち仕事探し経験者】

 仕事探しをする中で感じたことは「年齢の制限が低い／幅がせまい」23.5％、「通勤できる場所に仕事がない」22.8％、「給料が安い」
22.6％、「未経験だと希望の仕事が見つからない」22.2％が2割台で上位。40代以上になると「年齢の制限が低い／幅がせまい」が高
くなる。

n=

年
齢
の
制
限
が
低
い
／
幅
が
せ
ま
い

通
勤
で
き
る
場
所
に
仕
事
が
な
い

給
料
が
安
い

未
経
験
だ
と
希
望
の
仕
事
が
見
つ
か
ら
な
い

勤
務
時
間
・
日
数
に
制
約
が
あ
る

１
日
あ
た
り
の
就
業
時
間
が
長
い

そ
も
そ
も
の
求
人
数
が
少
な
い

職
種
が
限
ら
れ
て
い
る

雇
用
形
態
が
不
安
定

業
種
が
限
ら
れ
て
い
る

始
業
時
間
が
早
い

不
透
明
・
安
心
感
が
な
い
会
社
が
多
い

終
業
時
間
が
遅
い

過
去
の
経
験
が
活
か
せ
な
い

配
偶
者
控
除
や
社
会
保
険
加
入
等

、
自
分
の
収
入
を
ど
こ
に

設
定
す
れ
ば
最
適
な
の
か
わ
か
り
づ
ら
い

福
利
厚
生
が
充
実
し
て
い
る
会
社
が
少
な
い

就
労
内
容
が
限
定
的

そ
の
他

特
に
な
し

非就業者全体 941  23.5 22.8 22.6 22.2 18.1 17.3 17.0 14.0 13.8 13.7 10.9 10.3 9.6 7.9 6.7 6.2 5.8 2.2 13.4

１８－２９歳 302  7.3 17.5 26.2 18.9 14.2 12.9 15.9 10.6 13.6 12.3 8.6 12.3 7.0 5.6 5.6 7.6 4.3 3.0 20.5

３０－３９歳 208  12.5 20.7 22.1 21.6 21.6 22.6 17.3 13.0 15.4 10.1 14.9 9.1 13.0 6.3 7.2 8.7 5.8 3.4 13.9

４０－４９歳 204  30.9 25.0 20.1 25.5 21.1 19.6 15.2 14.2 9.3 16.2 11.3 9.3 11.8 7.8 7.8 3.4 4.4 0.5 8.3

５０－５４歳 73  50.7 30.1 21.9 28.8 23.3 21.9 28.8 16.4 20.5 17.8 12.3 13.7 9.6 9.6 5.5 5.5 11.0 1.4 5.5

５５－５９歳 78  41.0 26.9 17.9 24.4 10.3 16.7 10.3 20.5 12.8 15.4 9.0 7.7 11.5 14.1 7.7 3.8 7.7 2.6 9.0

６０－６４歳 76  53.9 32.9 22.4 19.7 18.4 10.5 21.1 21.1 17.1 17.1 9.2 7.9 2.6 13.2 6.6 3.9 9.2 1.3 9.2

１年未満 313  23.0 22.7 28.8 21.7 15.7 14.7 16.3 13.1 17.3 13.7 12.1 9.9 7.3 8.0 5.8 4.8 5.4 1.6 13.7

１年～３年未満 140  22.9 23.6 24.3 20.7 17.1 17.9 18.6 14.3 13.6 14.3 7.9 10.7 10.0 6.4 10.7 7.1 5.0 2.9 8.6

３年～５年未満 73  21.9 30.1 20.5 23.3 24.7 24.7 12.3 15.1 12.3 12.3 12.3 11.0 13.7 5.5 4.1 5.5 6.8 4.1 9.6

５年～１０年未満 108  31.5 29.6 19.4 25.0 24.1 24.1 25.0 20.4 13.0 14.8 15.7 13.0 15.7 12.0 10.2 4.6 5.6 0.9 8.3

１０年以上 98  36.7 28.6 14.3 33.7 27.6 20.4 16.3 17.3 12.2 15.3 15.3 3.1 13.3 10.2 7.1 3.1 6.1 2.0 7.1

仕事をしたことがない 113  13.3 14.2 21.2 18.6 11.5 13.3 15.0 10.6 9.7 10.6 8.0 13.3 7.1 5.3 5.3 11.5 9.7 4.4 27.4

すぐにでも職業を持ちたい 222  23.0 22.5 29.7 25.7 9.9 12.2 16.7 15.8 18.9 15.8 8.1 9.9 8.6 10.4 7.7 7.7 5.4 3.2 12.6

よい仕事があれば職業を持ちたい 410  27.3 27.3 19.3 26.6 22.0 21.5 19.8 15.1 13.7 13.4 14.6 9.8 12.0 6.8 7.1 5.1 5.6 1.7 12.9

いずれは職業を持ちたい 213  19.7 18.8 24.9 13.6 21.1 16.4 13.1 12.2 9.9 11.7 9.9 11.3 8.0 7.5 6.6 5.6 8.0 2.8 13.1

職業をもつつもりはない 96  16.7 13.5 15.6 14.6 13.5 13.5 14.6 9.4 11.5 14.6 4.2 11.5 5.2 7.3 3.1 8.3 3.1 1.0 17.7

※全体値の高い順にソート

非就業者・
年齢別

非就業者・
ブランク別

非就業者・

就業意向別

0%

10%

20%

30%



Part 6 仕事探しの実態と意識

反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい（n＝30以上） 灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい（n＝30以上）

(C)2019 Recruit Jobs Co.,Ltd. JOBS Research Center All Rights Reserved.48

3. 就業するきっかけ

Q.どのようなきっかけがあったら、就業を検討しますか。（複数回答）【対象者：非就業者】

 就業を検討するきっかけは「希望していた職種・仕事内容の募集があったら」が最も高く33.5％。これに「希望する勤務時間の募集が
あったら」20.7％、「経済的な事情より必要になったら」17.6％、「自分のスキルや経験が活かせそうな仕事がみつかったら」17.4％が2割
前後で続く。職業をもつつもりはない者でも「 「自分のスキルや経験が活かせそうな仕事がみつかったら」は22.7％がきっかけになると回答。

n=

希
望
し
て
い
た
職
種
・
仕
事
内
容
の
募
集
が
あ

っ
た
ら

希
望
す
る
勤
務
時
間
の
募
集
が
あ

っ
た
ら

経
済
的
な
事
情
よ
り
必
要
に
な

っ
た
ら

自
分
の
ス
キ
ル
や
経
験
が
活
か
せ
そ
う
な
仕
事
が
み
つ

か

っ
た
ら

希
望
す
る
週
休
日
数
の
募
集
が
あ

っ
た
ら

希
望
す
る
通
勤
時
間
の
募
集
が
あ

っ
た
ら

希
望
す
る
勤
務
地
の
募
集
が
あ

っ
た
ら

希
望
し
て
い
た
雇
用
形
態
の
募
集
が
あ

っ
た
ら

希
望
す
る
収
入
の
募
集
が
あ

っ
た
ら

希
望
す
る
休
日
の
曜
日
の
募
集
が
あ

っ
た
ら

健
康
に
自
信
が
持
て
る
よ
う
に
な

っ
た
ら

子
供
が
進
学
し
た
ら

介
護
・
看
護
の
必
要
が
無
く
な

っ
た
ら

友
人

、
知
人
に
誘
わ
れ
た
ら

情
報
収
集
や
勉
強

、
資
格
取
得
な
ど
を
し
て

、
不
安
が

払
拭
さ
れ
た
ら

転
居
し
た
ら

起
業
の
準
備
が
で
き
た
ら

友
人

、
知
人
も
働
き
始
め
た
ら

そ
の
他

非就業者全体 3,975  33.5 20.7 17.6 17.4 15.9 14.3 14.0 13.9 12.8 12.6 12.2 10.6 4.6 4.1 2.8 2.2 1.4 1.1 10.8

１８－２９歳 825  37.7 15.3 14.1 20.6 14.7 11.9 13.6 14.8 16.6 13.5 7.0 9.7 1.9 3.2 5.6 3.6 1.9 2.1 8.2

３０－３９歳 717  36.4 28.9 17.0 13.5 22.7 20.4 15.6 14.5 15.6 17.9 9.8 28.7 2.0 4.5 3.9 2.6 1.3 1.5 4.6

４０－４９歳 854  38.4 26.5 19.9 14.5 20.3 19.4 17.7 16.2 13.2 15.6 16.4 12.5 3.7 4.7 2.7 2.1 1.3 1.2 6.2

５０－５４歳 416  29.3 20.4 24.0 19.5 13.2 12.0 13.9 15.1 12.3 11.8 15.4 5.3 4.3 4.3 1.0 1.9 1.7 0.5 8.7

５５－５９歳 474  30.4 18.4 18.1 17.9 12.7 10.5 12.9 12.2 9.3 9.5 15.0 0.4 10.5 4.0 1.9 1.7 1.5 0.2 14.3

６０－６４歳 689  23.8 13.1 15.5 19.3 8.9 8.7 9.1 9.6 7.4 4.9 11.6 0.4 7.5 3.9 0.4 0.7 0.7 0.1 24.8

１年未満 459  56.6 35.7 12.4 10.5 29.8 27.0 25.5 24.0 25.1 21.6 8.7 11.1 2.0 5.4 2.8 3.9 1.1 2.0 2.8

１年～３年未満 372  45.7 30.1 15.1 10.5 26.1 24.2 20.4 23.7 18.5 21.5 12.6 17.7 4.6 4.6 3.0 4.0 1.9 1.6 3.5

３年～５年未満 224  39.7 28.6 18.3 10.7 22.8 19.6 17.0 13.4 15.6 18.3 12.9 28.1 4.0 5.4 4.0 2.7 0.4 1.3 3.6

５年～１０年未満 355  46.2 33.0 18.3 10.7 25.4 25.4 23.9 20.0 15.5 20.8 14.9 24.8 5.6 4.5 4.5 1.7 0.6 1.4 2.5

１０年以上 478  49.4 34.1 22.6 11.7 24.1 23.8 22.4 21.8 11.9 20.9 18.8 13.0 4.6 6.1 3.6 1.0 1.0 0.8 1.7

仕事をしたことがない 404  41.1 12.6 11.9 25.5 12.9 9.4 12.1 11.9 16.8 10.6 9.4 2.5 1.7 2.0 7.2 2.5 2.2 1.7 12.6

すぐにでも職業を持ちたい 326  52.1 29.8 14.7 14.4 22.1 22.7 26.7 23.9 24.5 17.5 8.0 8.6 2.1 4.6 4.6 3.4 2.5 2.1 4.6

よい仕事があれば職業を持ちたい 989  55.4 37.1 17.2 13.7 29.1 28.2 25.2 23.8 19.4 23.7 13.9 10.9 4.1 4.8 4.0 2.2 0.6 1.3 2.6

いずれは職業を持ちたい 977  37.6 21.2 16.1 12.9 18.6 15.0 13.9 14.1 13.0 14.9 13.7 20.9 3.7 4.6 4.1 2.8 1.5 1.4 6.2

職業をもつつもりはない 1,683  14.6 8.9 19.4 22.7 5.4 4.2 5.1 5.9 6.5 3.7 11.1 4.8 5.8 3.3 1.1 1.7 1.5 0.5 19.4

※全体値の高い順にソート
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Part 6 仕事探しの実態と意識
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4. 仕事を選ぶ際の就業条件の重視度①

Q. あなたは、仕事を選ぶ際に以下の条件をどの程度重視しますか。（単一回答）

【対象者：就業者+非就業者のうち今後就業意向のある者】

 仕事を選ぶ際の就業条件の重視度は「通勤の便が良いこと」69.8％、「安心して働けそうであること」68.5％、「希望する職種、仕事内
容であること」67.6％、「希望する勤務地であること」67.3％が約7割と上位。パート・アルバイトや非就業者では「勤務する曜日が選べ
ること」「勤務する時間が選べること」「働く日数を選べること」などが5割以上で高い。

n=

通
勤
の
便
が
良
い
こ
と

安
心
し
て
働
け
そ
う
で
あ
る
こ
と

希
望
す
る
職
種

、
仕
事
内
容
で
あ
る
こ
と

希
望
す
る
勤
務
地
で
あ
る
こ
と

通
勤
時
間
が
短
い
こ
と

休
暇
を
と
り
や
す
い
こ
と

長
く
働
け
そ
う
で
あ
る
こ
と

転
勤
が
無
い
こ
と

希
望
す
る
休
日

、
残
業

、
勤
務
時
間
で
あ
る
こ
と

希
望
す
る
業
種
で
あ
る
こ
と

社
風
や
職
場
の
人
が
自
分
に
合
い
そ
う
で
あ
る
こ
と

交
通
費
が
全
額
支
給
で
あ
る
こ
と

興
味
の
あ
る
仕
事
で
あ
る
こ
と

給
与

（
時
給

、
日
給

、
賞
与

、
年
収
等

）
が
高
い
こ
と

社
会
保
険
が
完
備
さ
れ
て
い
る
こ
と

未
経
験
で
も
Ｏ
Ｋ
で
あ
る
こ
と

福
利
厚
生
が
充
実
し
て
い
る
こ
と

会
社
や
業
界
に
安
定
性
が
あ
る
こ
と

仕
事
の
や
り
が
い
が
感
じ
ら
れ
る
こ
と

勤
務
す
る
曜
日
が
選
べ
る
こ
と

勤
務
す
る
時
間
が
選
べ
る
こ
と

働
く
日
数
を
選
べ
る
こ
と

全体 8,317  69.8 68.5 67.6 67.3 63.0 62.1 61.5 61.3 61.1 60.2 56.1 55.4 55.1 54.0 53.6 51.8 50.2 50.0 49.7 48.1 46.9 46.3

正社員 2,314  65.9 67.0 67.3 63.8 58.6 59.3 63.3 57.3 55.2 61.0 55.7 59.9 56.3 58.3 65.8 40.7 59.7 56.4 53.6 33.0 32.0 30.7

契約社員・派遣社員 793  67.2 65.1 65.2 64.1 56.7 57.3 63.6 57.5 57.4 53.5 53.1 54.6 50.8 58.6 64.4 45.5 54.4 48.4 45.0 33.9 32.2 31.5

パート・アルバイト 2,570  71.1 67.5 66.1 67.3 65.0 63.2 62.6 63.3 61.8 59.8 54.0 53.2 52.8 53.7 44.4 55.1 43.7 47.4 48.5 54.6 53.4 53.2

会社経営・業務委託など 348  64.9 64.1 75.9 64.1 59.2 51.4 55.5 52.9 56.3 72.1 56.3 47.1 71.8 51.1 36.8 35.6 35.3 48.3 67.5 52.0 49.7 50.0

非就業者 2,292  74.0 73.0 69.2 72.4 67.9 66.9 58.6 65.6 68.3 60.4 59.7 55.0 55.4 48.9 50.2 63.8 48.8 47.2 46.1 60.5 59.5 59.0

１８－２９歳 1,814  68.0 68.0 70.0 65.9 61.2 67.1 63.2 57.8 64.9 66.2 61.1 57.6 63.1 64.0 60.2 59.5 60.5 55.8 55.2 49.3 49.4 48.3

３０－３９歳 1,956  71.2 69.7 68.1 69.3 64.4 65.9 63.1 62.4 64.6 60.0 57.6 57.5 55.5 56.1 57.4 54.6 54.5 50.3 48.5 50.0 49.3 47.5

４０－４９歳 2,253  68.8 68.4 66.0 67.1 62.6 61.4 60.5 61.4 60.8 56.8 54.4 52.6 51.8 50.5 50.2 50.3 45.8 47.2 47.0 47.4 45.7 45.1

５０－５４歳 890  72.6 69.7 68.4 68.2 65.3 56.9 60.3 61.6 56.5 60.1 56.2 56.4 52.5 48.8 49.8 48.0 44.2 48.3 47.4 46.7 44.4 44.2

５５－５９歳 763  70.4 65.8 64.4 66.6 61.6 54.4 60.2 63.2 55.3 56.1 50.7 54.5 48.6 46.0 49.3 42.7 43.3 47.1 46.8 45.2 42.7 42.9

６０－６４歳 641  69.6 68.2 67.9 65.4 64.0 55.1 58.5 64.7 53.7 61.2 49.5 53.0 54.1 48.8 44.9 42.3 40.6 47.9 54.1 47.0 45.7 48.4

※全体値の高い順にソート
※「たいへん重視する」+「重視する」の割合
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Part 6 仕事探しの実態と意識
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4. 仕事を選ぶ際の就業条件の重視度②

Q. あなたは、仕事を選ぶ際に以下の条件をどの程度重視しますか。（単一回答）

【対象者：就業者+非就業者のうち今後就業意向のある者】

n=

昇
給

、
ボ
ー

ナ
ス
が
良
い

、
昇
格
の
チ

ャ
ン
ス
が
あ
る
こ
と

会
社
や
業
界
に
将
来
性
が
あ
る
こ
と

職
場
に
活
気
が
あ
る
こ
と

働
く
期
間
を
選
べ
る
こ
と

職
場
が
き
れ
い
で
あ
る
こ
と

自
分
が
成
長
で
き
そ
う
で
あ
る
こ
と

職
務
経
験

、
専
門
性
が
活
か
せ
そ
う
で
あ
る
こ
と

経
営
者
や
従
業
員
が
魅
力
的
で
あ
る
こ
と

知
識
や
ス
キ
ル

、
資
格

、
技
術
な
ど
が
身
に
つ
き
そ
う
で
あ
る
こ

と 評
価

、
昇
給
制
度
が
整

っ
て
い
る
こ
と

正
社
員
と
し
て
働
け
る
こ
と

扱

っ
て
い
る
商
品

、
サ
ー

ビ
ス
が
魅
力
的

、
興
味
が
あ
る
こ
と

楽
そ
う
な
仕
事
で
あ
る
こ
と

特
技

、
趣
味
を
活
か
せ
そ
う
で
あ
る
こ
と

研
修
制
度
や
教
育
制
度
が
充
実
し
て
い
る
こ
と

（
正
社
員
以
外
の
雇
用
形
態
の
場
合

）
正
社
員
登
用
制
度
が
あ

る

、
ま
た
は
登
用
の
可
能
性
が
あ
る
こ
と

社
会
に
貢
献
で
き
る
仕
事
で
あ
る
こ
と

希
望
す
る
企
業
規
模
で
あ
る
こ
と

仕
事
を
通
し
て
幅
広
い
人
脈
形
成
が
で
き
そ
う
で
あ
る
こ
と

有
名
店

、
有
名
企
業
で
あ
る
こ
と

企
業
規
模
が
大
き
い
こ
と

知
人

、
友
人
が
勤
め
て
い
た

（
い
る

）
こ
と

全体 8,317  43.9 42.8 42.7 42.4 41.7 40.8 40.6 40.4 40.2 39.2 39.1 38.8 38.7 36.5 36.0 33.0 32.5 27.4 26.6 23.1 22.3 14.8

正社員 2,314  54.5 50.3 46.2 30.6 41.9 45.4 47.6 42.6 45.5 47.0 66.6 41.4 37.4 38.3 38.3 44.6 34.3 31.8 29.9 27.7 27.2 16.7

契約社員・派遣社員 793  43.5 39.0 37.2 31.5 37.3 36.9 38.3 33.9 37.3 36.8 38.0 34.3 32.5 31.1 34.9 37.7 28.6 25.1 24.0 21.9 23.1 12.9

パート・アルバイト 2,570  39.3 39.4 41.1 46.5 40.9 38.4 36.0 38.4 36.3 35.4 25.1 35.7 39.2 32.8 31.9 26.3 30.8 25.3 25.1 21.1 19.3 15.2

会社経営・業務委託など 348  37.9 45.4 44.3 48.6 40.5 58.9 65.2 43.7 59.8 35.9 25.9 53.4 38.5 56.3 33.6 25.9 39.4 27.0 32.5 22.1 20.7 15.5

非就業者 2,292  39.4 40.2 42.8 52.4 44.1 37.4 35.8 42.2 37.1 37.0 29.6 39.1 41.6 37.7 39.0 28.4 32.8 26.1 24.9 21.4 20.6 13.1

１８－２９歳 1,814  56.7 49.8 48.7 44.5 49.4 49.0 44.5 46.3 48.3 48.3 52.6 44.7 46.0 43.8 49.3 42.7 40.4 34.9 33.7 30.9 32.4 19.3

３０－３９歳 1,956  46.6 43.8 43.4 43.3 44.4 40.6 41.0 42.4 42.0 41.6 42.5 40.6 42.3 36.7 38.0 36.3 33.2 29.4 28.6 26.1 25.1 16.5

４０－４９歳 2,253  39.4 39.8 40.6 41.5 38.8 38.2 38.3 37.9 37.2 35.8 36.3 37.0 35.3 34.2 31.1 30.7 28.9 23.9 23.5 19.7 18.9 13.1

５０－５４歳 890  37.4 40.7 39.6 41.0 36.2 36.4 41.5 38.1 36.0 36.3 31.9 34.8 34.9 33.0 30.2 27.9 28.9 24.2 22.4 17.9 16.9 12.0

５５－５９歳 763  35.6 38.0 38.3 40.2 35.8 35.3 35.8 34.2 32.4 30.7 27.5 33.2 31.7 31.5 27.8 22.9 28.4 21.4 21.9 16.9 14.5 11.3

６０－６４歳 641  34.3 39.8 41.2 41.2 36.7 39.8 41.0 37.3 36.8 32.8 24.8 35.3 32.3 34.2 27.5 22.9 30.6 23.9 22.6 18.7 13.7 11.1

※全体値の高い順にソート
※「たいへん重視する」+「重視する」の割合
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Part 7  仕事への意識
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1. 仕事をする目的

Q. あなたにとって仕事をする目的は何ですか。（複数回答）【対象者：全員】

 仕事をする目的は「生計の維持のため」が最も高く65.4％。これに「自由に使えるお金の確保のため」49.3％、「貯蓄、貯金をするため」
37.0％と続く。経済的な側面の次には「社会とのつながりを得るため」が19.1％で、特に年齢が上がるほど高くなり、50代以上は2割を
超える。

n=

生
計
の
維
持

（
生
活
費
や
学
費
等
を
稼
ぐ

）
の
た
め

自
由
に
使
え
る
お
金

（
小
遣
い

）
の
確
保
の
た
め

貯
蓄

、
貯
金
を
す
る
た
め

社
会
と
の
つ
な
が
り
を
得
る
た
め

経
済
的
に
自
立
す
る
た
め

旅
行
の
費
用
を
稼
ぐ
た
め

自
分
が
成
長
す
る
た
め

大
き
な
買
い
物
の
出
費
に
備
え
る
た
め

仕
事
を
す
る
の
は
当
た
り
前
だ
と
思
う
か
ら

視
野
を
広
げ
る
た
め

自
分
の
ス
キ
ル

、
能
力
を
活
か
し
た
い
か
ら

ロ
ー

ン
な
ど
の
返
済
の
た
め

社
会
に
貢
献
す
る
た
め

趣
味
や
ク
ラ
ブ

、
サ
ー

ク
ル
の
活
動
費
を
稼
ぐ
た
め

働
く
こ
と
が
好
き
だ
か
ら

暇
な
時
間
を
つ
ぶ
す
た
め

興
味
あ
る
仕
事
を
体
験
し
て
み
る
た
め

勉
強
や
ス
ク
ー

ル
の
学
費

、
パ
ソ
コ
ン
購
入
な
ど

、
自

己
投
資
に
必
要
な
費
用
を
稼
ぐ
た
め

人
脈
を
広
げ
る
た
め

他
に
や
る
こ
と
が
な
い
か
ら

将
来
や
り
た
い
と
思

っ
て
い
る
仕
事
に
備
え
て
経
験
を

積
む
た
め

友
人
を
得
る
た
め

就
職

、
転
職
の
コ
ネ
を
作
る
た
め

そ
の
他

全体 10,000  65.4 49.3 37.0 19.1 18.4 17.6 16.8 14.7 11.7 10.2 9.9 9.5 9.0 8.1 7.9 5.7 5.6 5.1 4.9 4.8 3.7 2.8 1.0 1.1

正社員 2,314  73.8 48.9 38.8 19.4 24.5 21.3 18.2 16.4 16.2 8.7 10.7 10.9 10.0 8.8 9.1 4.9 4.2 5.3 4.5 3.3 3.1 2.0 1.1 0.4

契約社員・派遣社員 793  76.5 51.6 38.3 20.8 20.9 23.7 15.9 17.7 17.5 9.5 10.2 10.6 9.2 10.0 10.3 6.6 6.2 5.5 4.4 3.7 4.8 2.3 1.5 0.8

パート・アルバイト 2,570  64.7 53.8 37.9 20.8 13.6 18.0 15.2 15.3 11.1 10.7 9.2 9.8 8.1 9.1 9.9 8.8 5.1 5.3 4.9 3.8 4.4 2.9 1.2 0.4

会社経営・業務委託など 348  59.8 43.7 30.5 19.5 27.6 16.1 27.9 11.5 16.1 13.2 24.7 9.5 17.0 7.8 16.7 4.0 9.2 8.6 7.8 5.7 5.7 2.6 1.4 1.4

非就業者 3,975  59.3 46.6 35.7 17.4 16.5 14.1 16.3 13.1 7.8 10.6 8.5 8.2 8.2 6.6 4.6 4.2 6.3 4.5 5.0 6.5 3.1 3.2 0.7 1.9

１８－２９歳 1,952  64.2 53.3 38.6 11.4 20.9 21.3 17.9 18.7 14.4 8.1 7.4 13.0 7.8 13.9 5.1 5.9 6.7 8.7 5.6 5.2 6.3 3.0 1.7 0.8

３０－３９歳 2,144  68.5 51.4 42.9 18.8 19.9 20.3 17.4 18.1 10.9 9.6 9.4 11.5 9.1 8.1 8.8 5.8 5.1 6.0 5.2 4.7 4.2 2.3 1.5 0.8

４０－４９歳 2,550  71.0 48.6 38.0 18.0 17.8 15.7 15.7 13.6 10.5 9.3 9.1 9.4 7.6 6.1 7.5 6.3 4.4 4.0 4.1 4.8 3.1 1.9 0.9 0.7

５０－５４歳 1,107  64.2 47.3 32.7 20.7 17.6 15.0 16.0 13.5 10.6 10.1 11.3 7.8 9.8 6.2 8.1 5.0 6.6 4.1 4.6 4.9 3.0 3.2 0.5 1.2

５５－５９歳 1,056  61.0 47.3 33.5 26.4 15.6 14.6 15.5 11.3 11.7 13.1 11.0 6.1 10.9 6.1 8.5 6.3 5.3 3.0 4.7 4.6 2.0 2.7 0.7 1.3

６０－６４歳 1,191  54.8 43.7 29.1 26.6 15.7 16.0 18.2 8.8 11.9 14.2 14.3 5.0 11.2 6.0 10.6 4.5 6.6 2.9 5.1 4.4 1.8 4.7 0.3 2.3

※全体値の高い順にソート
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2. 仕事でやりがいを感じる状況

Q. あなたが、仕事でやりがいを感じるときはどんなときが多い（多かった）ですか。（複数回答）【対象者：全員】

 仕事でやりがいを感じる状況は「人に感謝されたとき」40.8％、「与えられた仕事をミスなくこなしたとき」38.0％が4割前後で高い。これら
に「自分の目標を達成したとき」26.8％、「上司に褒められたとき」26.0％、「責任ある仕事を任されたとき」23.9％が2割台で続く。正社
員では「責任ある仕事を任されたとき」「報奨金・臨時ボーナスなどを得たとき」、パート・アルバイトでは「人に感謝されたとき」「与えられた
仕事をミスなくこなしたとき」が比較的高い。

n=

人
に
感
謝
さ
れ
た
と
き

与
え
ら
れ
た
仕
事
を
ミ
ス
な
く
こ
な
し
た
と
き

自
分
の
目
標
を
達
成
し
た
と
き

上
司
に
褒
め
ら
れ
た
と
き

責
任
あ
る
仕
事
を
任
さ
れ
た
と
き

報
奨
金
・
臨
時
ボ
ー
ナ
ス
な
ど
を
得
た
と
き

同
僚
に
褒
め
ら
れ
た
と
き

昇
給
し
た
と
き

上
司
に
頼
ら
れ
た
と
き

自
分
に
つ
い
て
の
良
い
風
評
を
耳
に
し
た
と
き

同
僚
に
頼
ら
れ
た
と
き

世
の
中
に
役
立
つ
こ
と
が
わ
か

っ
た
と
き

新
し
い
ア
イ
デ
ア
を
形
に
し
た
と
き

わ
き
目
も
振
ら
ず
仕
事
に
集
中
し
て
い
る
と
き

部
下
・
後
輩
に
頼
ら
れ
た
と
き

失
敗
や
困
難
を
克
服
し
た
と
き

昇
格
し
た
と
き

で
き
る
人
と
仕
事
を
し
て
い
る
と
き

組
織
の
目
標
を
達
成
し
た
と
き

何
か
表
彰
さ
れ
た
と
き

好
き
な
人
と
一
緒
に
仕
事
を
し
て
い
る
と
き

経
営
者
か
ら
声
を
掛
け
ら
れ
た
と
き

前
例
の
な
い
こ
と
に
挑
戦
し
て
い
る
と
き

自
分
の
仕
事
が
社
内
報
な
ど
の
メ
デ

ィ
ア
に
取
り
上
げ
ら
れ
た
と
き

そ
の
他

や
り
が
い
を
感
じ
た
こ
と
は
な
い

仕
事
を
し
た
こ
と
は
な
い

全体 10,000  40.8 38.0 26.8 26.0 23.9 18.6 18.0 17.1 15.3 14.4 14.0 13.9 11.7 11.7 11.6 11.2 9.8 9.1 8.7 6.9 5.2 4.8 3.7 2.7 0.3 9.4 6.5

正社員 2,314  39.3 34.8 30.9 25.8 29.0 24.5 18.1 21.9 15.6 13.5 14.1 13.5 14.9 10.6 12.0 11.1 15.2 9.4 11.3 8.3 4.5 4.8 4.7 3.1 0.2 8.3 2.3

契約社員・派遣社員 793  40.9 41.7 31.4 28.6 25.0 20.1 20.7 21.8 18.0 14.2 15.3 15.0 13.7 12.7 12.5 13.4 9.8 11.3 7.9 7.4 4.4 4.9 4.4 2.5 0.6 9.6 2.4

パート・アルバイト 2,570  45.9 43.2 25.5 26.1 20.2 17.2 18.3 17.4 16.1 16.3 14.6 13.2 10.1 12.0 10.8 11.9 7.0 9.1 6.7 6.0 5.8 4.8 2.9 1.9 0.4 9.7 2.2

会社経営・業務委託など 348  44.3 32.8 41.7 15.2 27.0 16.1 9.2 10.6 8.0 23.3 10.1 19.5 21.8 15.2 8.3 17.2 6.3 13.2 8.0 7.2 7.2 3.4 8.0 4.6 1.1 7.2 3.2

非就業者 3,975  38.1 36.2 23.1 26.4 22.7 16.0 18.0 13.7 14.7 12.9 13.5 14.0 9.6 11.7 11.9 9.7 8.8 8.1 8.7 6.6 5.1 4.8 3.0 2.8 0.3 10.0 12.7

１８－２９歳 1,952  37.9 30.7 25.1 28.8 21.3 18.1 16.4 16.4 15.6 12.2 10.9 10.5 10.2 9.7 10.7 7.6 11.4 9.2 7.7 8.7 7.3 5.5 3.2 2.9 0.2 9.3 15.5

３０－３９歳 2,144  41.1 33.5 26.4 29.7 22.9 21.4 21.0 18.5 16.9 13.0 15.5 12.9 12.3 10.5 13.2 8.3 11.2 8.9 9.7 7.9 5.7 4.8 3.9 3.4 0.4 9.8 5.8

４０－４９歳 2,550  41.0 39.1 27.2 25.4 22.5 18.0 18.6 17.6 15.6 15.3 14.4 13.7 12.8 13.6 10.7 11.7 9.6 9.6 8.4 5.9 4.3 4.9 3.5 2.2 0.3 10.1 3.3

５０－５４歳 1,107  41.9 42.2 25.5 23.8 24.8 19.9 18.2 17.8 14.5 13.9 13.6 16.3 11.7 12.3 11.3 12.6 9.6 8.2 8.9 5.8 3.6 5.1 4.7 1.9 0.3 9.6 3.6

５５－５９歳 1,056  42.9 46.8 29.0 22.4 26.0 17.7 17.4 15.7 13.8 17.0 14.7 16.6 11.1 12.1 11.6 15.6 7.6 8.7 9.0 6.5 4.6 3.3 3.3 1.9 0.5 8.1 4.0

６０－６４歳 1,191  41.9 43.6 29.1 20.7 29.9 15.4 14.2 15.0 13.5 16.6 14.9 17.6 11.2 12.4 12.2 15.5 7.4 9.2 8.5 6.0 4.6 4.1 3.9 3.8 0.6 8.1 4.5

※全体値の高い順にソート

雇用
形態別

年齢別
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50%

*就業者における『仕事をしたことはない』の回答は、対象者回答時の不注意や選択肢の誤認であると想定される

*
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3. 仕事でやりがいを失う状況

Q. 逆にあなたが仕事でやりがいを失うときは、どのようなときですか。（複数回答）【対象者：全員】

 仕事でやりがいを失う状況は「不合理な理由で叱責されたとき」29.0％が最も高く、これに「評価に差別を感じたとき」26.4％、「自分の
仕事の成果を認めてもらえないとき」25.6％と続く。契約社員・派遣社員では「評価に差別を感じたとき」「成果に見合った報酬が得ら
れないとき」など評価・報酬に関する項目が高い。

n=

不
合
理
な
理
由
で
叱
責
さ
れ
た
と
き

評
価
に
差
別
を
感
じ
た
と
き

自
分
の
仕
事
の
成
果
を
認
め
て
も
ら
え
な
い
と
き

成
果
に
見
合

っ
た
報
酬
が
得
ら
れ
な
い
と
き

セ
ク
シ

ャ
ル
ハ
ラ
ス
メ
ン
ト
や
パ
ワ
ー

ハ
ラ
ス
メ
ン
ト
に
あ

っ
た
と
き

意
味
が
わ
か
ら
な
い
仕
事
を
さ
せ
ら
れ
た
と
き

失
敗
し
た
と
き

期
待
さ
れ
て
い
な
い
と
感
じ
た
と
き

自
分
以
外
の
人
へ
の
ひ
い
き
が
あ

っ
た
と
き

忙
し
す
ぎ
る
と
き

で
き
な
い
人
と
仕
事
を
し
て
い
る
と
き

気
の
合
う
人
が
自
分
の
ま
わ
り
に
い
な
い
と
き

仕
事
の
難
易
度
が
高
す
ぎ
る
と
き

成
果
を
独
り
占
め
さ
れ
た
と
き

自
分
の
能
力
や
適
性
を
活
か
せ
な
い
仕
事
を
さ
せ
ら
れ
た
と
き

意
思
決
定
の
プ
ロ
セ
ス
が
不
透
明
な
と
き

業
務
上
の
情
報
が
オ
ー

プ
ン
に
な

っ
て
い
な
い
と
き

責
任
あ
る
仕
事
を
任
さ
れ
な
い
と
き

過
剰
な
気
遣
い
を
さ
れ
た
と
き

評
価
上
の
特
例
が
あ

っ
た
と
き

高
い
水
準
の
仕
事
に
挑
戦
さ
せ
て
も
ら
え
な
い
と
き

そ
の
他

や
り
が
い
を
失

っ
た
こ
と
は
な
い

仕
事
を
し
た
こ
と
は
な
い

全体 10,000  29.0 26.4 25.6 23.3 23.1 21.8 21.3 20.4 19.7 16.3 12.6 12.2 11.3 10.2 10.1 8.8 7.7 7.0 4.6 3.5 2.9 0.6 9.0 6.5

正社員 2,314  28.0 30.5 27.8 27.1 23.2 24.7 17.4 21.5 20.5 19.4 14.0 10.5 9.9 13.4 11.0 11.7 10.2 9.7 5.1 5.4 4.1 0.4 8.7 1.6

契約社員・派遣社員 793  30.9 31.9 26.4 32.5 24.1 25.7 21.9 23.6 21.9 16.0 15.6 12.0 12.0 10.5 13.5 10.5 9.5 10.1 5.8 3.4 3.8 1.3 7.6 2.4

パート・アルバイト 2,570  29.6 25.5 26.0 22.9 22.7 21.4 25.4 21.2 20.7 17.0 12.8 13.6 12.3 8.0 9.1 8.2 8.1 6.1 4.7 3.2 2.7 0.5 9.5 1.9

会社経営・業務委託など 348  26.7 21.3 26.1 31.0 21.6 22.1 18.7 22.4 15.2 16.4 13.5 6.0 9.5 11.8 14.4 11.5 8.3 6.0 6.3 4.0 3.7 1.1 12.6 2.6

非就業者 3,975  29.0 24.1 23.8 18.9 23.2 19.5 21.1 18.5 18.4 14.1 11.1 13.0 11.5 9.5 9.3 6.9 5.6 5.4 3.9 2.6 2.1 0.5 8.7 13.4

１８－２９歳 1,952  23.8 22.7 22.4 20.5 20.2 21.7 19.8 18.5 19.5 12.8 11.8 14.3 11.2 9.2 8.4 7.9 6.6 6.4 5.4 3.3 3.6 0.4 8.7 16.5

３０－３９歳 2,144  29.2 25.4 25.2 24.6 24.4 23.6 20.3 21.0 20.3 17.0 12.3 12.9 12.3 11.6 8.8 9.7 8.3 7.8 5.1 4.2 3.5 0.3 9.2 5.3

４０－４９歳 2,550  30.6 28.2 25.4 24.2 25.1 21.7 21.7 19.9 20.4 16.1 13.3 12.5 11.8 10.5 10.0 8.5 8.3 7.1 4.8 3.5 2.5 0.5 8.7 3.3

５０－５４歳 1,107  30.6 28.5 28.5 26.1 24.8 21.2 25.8 21.8 20.1 16.5 12.4 11.5 10.7 10.0 11.2 8.5 7.9 7.0 4.2 4.0 2.7 0.5 8.7 3.4

５５－５９歳 1,056  31.1 28.9 28.4 22.8 23.9 21.6 23.8 22.9 20.5 18.8 12.8 9.4 11.6 10.4 12.8 8.7 7.3 7.0 3.1 3.8 2.7 1.0 8.0 3.8

６０－６４歳 1,191  30.4 26.5 26.9 21.6 18.9 19.5 18.5 20.4 16.3 18.7 13.2 10.2 9.0 8.5 12.4 9.3 7.6 6.0 4.0 1.9 2.2 1.3 10.9 4.5

※全体値の高い順にソート
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4. 社会保険適用拡大の認識

Q. ２０１６年１０月より、社会保険（厚生年金・健康保険）の加入対象が広がりました。あなたはこのことについて、どの程度知ってい
ますか。（単一回答）【対象者：全員】

 社会保険適用拡大の認知は62.7％、内容認知は29.5％。いずれもパート・アルバイトでの認知（認知69.0％、内容認知35.8％）
が高くなっている。

n=

内
容
を
詳
し
く
知

っ

て
い
る

内
容
を
あ
る
程
度
は

知

っ
て
い
る

名
前
は
聞
い
た
こ
と

が
あ
る
が

、
内
容
は

知
ら
な
い

聞
い
た
こ
と
が
な
い

／
知
ら
な
い

内
容
認
知
・
計

認
知
・
計

全体 10,000  5.2 24.4 33.1 37.3 29.5 62.7

正社員 2,314  7.3 26.3 30.6 35.8 33.6 64.2

契約社員・派遣社員 793  3.9 31.3 31.0 33.8 35.2 66.2

パート・アルバイト 2,570  7.5 28.3 33.2 31.0 35.8 69.0

会社経営・業務委託など 348  6.6 24.4 32.8 36.2 31.0 63.8

非就業者 3,975  2.6 19.3 35.0 43.1 21.8 56.9

１８－２９歳 1,952  5.1 14.7 31.1 49.1 19.8 50.9

３０－３９歳 2,144  4.9 22.2 32.2 40.7 27.1 59.3

４０－４９歳 2,550  5.7 26.2 33.7 34.4 32.0 65.6

５０－５４歳 1,107  6.0 28.5 31.9 33.6 34.5 66.4

５５－５９歳 1,056  5.5 29.3 36.4 28.9 34.8 71.1

６０－６４歳 1,191  3.6 31.8 35.3 29.3 35.4 70.7

雇用
形態別

年齢別
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5. 社会保険適用拡大による影響

Q. ２０１６年１０月の社会保険（厚生年金・健康保険）の適用拡大を受けあった出来事について、あてはまるものをすべてお選びくだ
さい。（複数回答）【対象者：全員】

 社会保険適用拡大による影響は「勤務先から内容について説明があった」が最も高く21.4％で、勤務先から何らかの対応があったと回
答した者は35.6％。正社員、パート・アルバイトでは「勤務先から内容について説明があった」が3割近い。

n=

勤
務
先
か
ら
内
容
に
つ
い
て
説
明

が
あ

っ
た

勤
務
先
で
今
後
の
働
き
方
に
関
す

る
ア
ン
ケ
ー

ト
が
あ

っ
た

自
分
か
ら
勤
務
時
間
を
長
く
し
て

ほ
し
い
と
言

っ
た

（
伝
え
た

）

自
分
か
ら
勤
務
時
間
を
短
く
し
て

ほ
し
い
と
言

っ
た

（
伝
え
た

）

勤
務
先
か
ら
勤
務
時
間
を
短
く
し

て
ほ
し
い
と
言
わ
れ
た

勤
務
先
か
ら
勤
務
時
間
を
長
く
し

て
ほ
し
い
と
言
わ
れ
た

そ
の
他

勤
務
先
か
ら
対
応
あ
り
・
計

自
分
か
ら
希
望
を
伝
達
・
計

全体 10,000  21.4 8.4 5.7 4.5 3.9 3.5 55.3 35.6 10.2

正社員 2,314  28.5 12.6 5.0 3.5 4.8 3.4 46.0 46.8 8.5

契約社員・派遣社員 793  25.9 9.7 6.1 3.4 2.9 3.8 50.9 41.0 9.5

パート・アルバイト 2,570  26.5 9.3 5.7 6.4 5.8 5.1 45.2 44.1 12.1

会社経営・業務委託など 348  17.2 5.5 5.2 6.0 2.3 2.3 62.1 27.0 11.2

非就業者 3,975  13.5 5.2 6.0 4.0 2.5 2.6 67.4 23.2 10.0

１８－２９歳 1,952  22.6 11.5 8.6 6.9 6.7 4.8 42.2 43.7 15.5

３０－３９歳 2,144  22.2 9.2 6.8 4.7 4.6 4.3 51.8 38.2 11.4

４０－４９歳 2,550  21.2 8.4 5.8 4.1 3.1 3.1 56.7 34.1 9.9

５０－５４歳 1,107  20.8 6.0 4.2 3.1 2.6 3.5 62.1 31.7 7.3

５５－５９歳 1,056  21.0 6.1 2.9 4.2 2.5 2.5 62.9 30.8 7.1

６０－６４歳 1,191  19.6 5.8 2.4 2.9 2.4 2.0 66.6 28.6 5.4

※全体値の高い順にソート
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Q. あなたは、仕事と生活について、どちらを中心に考えたいですか。（単一回答）【対象者：全員】

 ワークライフバランスの比重意向は「生活中心」53.4％が「仕事中心」7.8％を大きく上回っている。正社員、契約社員・派遣社員、パー
ト・アルバイトは「仕事と生活のバランスが取れるようにしたい」と「生活中心」がともに4割台。

1. ワークライフバランスの比重意向
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全体 10,000  2.2 5.6 38.8 23.6 29.8 7.8 53.4

正社員 2,314  3.3 8.3 45.9 19.9 22.6 11.6 42.5

契約社員・派遣社員 793  2.6 7.4 44.3 22.2 23.5 10.1 45.6

パート・アルバイト 2,570  1.9 6.1 43.3 25.3 23.3 8.1 48.6

会社経営・業務委託など 348  8.9 10.9 47.1 14.4 18.7 19.8 33.0

非就業者 3,975  1.0 3.0 29.8 25.7 40.5 3.9 66.2

１８－２９歳 1,952  2.6 7.1 39.5 21.9 28.9 9.6 50.9

３０－３９歳 2,144  2.2 5.3 36.3 25.1 31.1 7.5 56.3

４０－４９歳 2,550  2.0 5.3 39.6 23.2 29.8 7.3 53.1

５０－５４歳 1,107  1.5 6.0 40.0 24.0 28.5 7.5 52.5

５５－５９歳 1,056  2.4 4.8 39.3 25.4 28.1 7.2 53.5

６０－６４歳 1,191  2.2 5.1 38.7 22.5 31.5 7.3 54.0
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全体 2,741  24.4 37.9 20.5 6.3 10.8 4,629  23.3 31.7 33.6 5.0 6.4 1,956  12.5 23.7 40.3 6.6 17.0

正社員 851  29.0 36.3 19.7 6.6 8.3 1,856  25.4 33.2 32.9 3.9 4.6 657  16.1 24.4 38.7 6.7 14.2

契約社員・派遣社員 248  23.8 38.7 19.4 5.6 12.5 563  25.9 27.7 34.8 5.9 5.7 171  11.7 22.8 40.4 6.4 18.7

パート・アルバイト 1,519  21.1 39.4 21.4 6.5 11.6 1,960  20.7 31.3 34.8 5.5 7.8 1,046  10.2 23.4 41.5 6.2 18.6

会社経営・業務委託など 123  35.8 29.3 16.3 3.3 15.4 250  22.0 33.6 26.8 6.8 10.8 82  13.4 23.2 37.8 11.0 14.6

１８－２９歳 231  31.6 36.8 16.9 6.5 8.2 999  27.4 33.5 31.2 4.9 2.9 206  18.4 30.6 32.0 9.2 9.7

３０－３９歳 619  27.1 38.6 19.7 7.1 7.4 1,229  24.1 31.9 32.7 5.7 5.6 545  14.9 26.6 37.4 7.2 13.9

４０－４９歳 863  21.2 37.7 20.9 7.0 13.3 1,288  22.4 32.1 33.2 4.8 7.5 642  8.4 23.4 41.9 5.8 20.6

５０－５４歳 376  23.1 36.7 20.7 5.6 13.8 473  22.2 28.1 35.3 3.8 10.6 252  12.3 18.7 42.5 6.3 20.2

５５－５９歳 336  23.8 35.7 22.9 5.4 12.2 329  17.3 30.1 38.6 6.1 7.9 168  12.5 16.7 49.4 6.0 15.5

６０－６４歳 316  25.0 42.1 20.6 4.7 7.6 194  18.0 30.9 40.2 4.1 6.7 90  13.3 17.8 44.4 6.7 17.8
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Q. あなたが仕事をするにあたり、あなたの配偶者や親は、家事や育児に協力的ですか。（単一回答）

【対象者：配偶者は既婚就業者、配偶者の親は既婚かつ配偶者の親がいる就業者、あなたの親は親がいる就業者】

 家族の家事や育児への協力について、「配偶者」は「たいへん協力的である」「どちらかといえば協力的である」あわせて6割を超える。「た
いへん協力的である」は会社経営・業務委託などが35.8％で最も高く、正社員29.0％が続き、パート・アルバイトは21.1％に留まる。

 親については「あなた（回答者自身）の親」42.3％の方が「配偶者の親」25.8％よりも協力度が高い。

2. 家族の家事や育児の協力度
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Q. あなたは両親／配偶者の両親の介護についてどのようにお考えですか。（単一回答）

【対象者：自身の両親は全員、配偶者の両親は既婚者】

 介護を想定している割合は自身の親は41.5％、配偶者の親は26.9％。55歳以上では自身の親を「既に介護している」が1割を超え
る。

3. 介護の想定

n=

既
に
介
護
を
し
て
い
る

将
来
的
に
自
分
が
介
護
に
関
与

す
る
こ
と
を
想
定
し
て
い
る

自
分
が
介
護
す
る
想
定
は
な
い

全体 5,445  3.9 26.9 69.3

正社員 851  4.8 28.6 66.6

契約社員・派遣社員 248  4.4 25.0 70.6

パート・アルバイト 1,519  3.6 29.6 66.8

会社経営・業務委託など 123  4.1 25.2 70.7

非就業者 2,704  3.6 25.1 71.3

１８－２９歳 471  2.5 28.2 69.2

３０－３９歳 1,160  1.4 33.5 65.1

４０－４９歳 1,503  2.4 32.3 65.3

５０－５４歳 718  4.9 27.4 67.7

５５－５９歳 726  7.2 21.2 71.6

６０－６４歳 867  6.8 12.2 81.0
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全体 10,000  6.5 41.5 52.0

正社員 2,314  6.4 46.1 47.5

契約社員・派遣社員 793  4.3 42.0 53.7

パート・アルバイト 2,570  5.7 43.2 51.2

会社経営・業務委託など 348  9.5 41.1 49.4

非就業者 3,975  7.2 37.8 55.0

１８－２９歳 1,952  3.3 41.3 55.4

３０－３９歳 2,144  3.1 44.5 52.4

４０－４９歳 2,550  4.4 49.8 45.7

５０－５４歳 1,107  7.9 45.1 47.1

５５－５９歳 1,056  13.4 33.6 52.9

６０－６４歳 1,191  14.5 22.5 63.0
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Q. あなたは両親／配偶者の両親の介護に直面した場合、または介護負担が増えた場合、仕事や生活に関してどのような不安があります
か。（複数回答）【対象者：就業者】

 介護によって起こる変化は「介護によるストレス、精神的な不安」50.2％、「仕事は続けるが、時間調整等どのようにすれば続けられるか
不安」46.9％が5割前後で高く、これらに「介護にかかる費用含め、生活を維持するため費用の不安」43.9％、「介護による体力的な
不安」39.8％が4割前後で続く。契約社員・派遣社員では「仕事を辞める不安（離職）」「給料が減ることの不安」など仕事への影響
を不安視する声が強い。

4. 介護によって起こる変化
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全体 3,215  50.2 46.9 43.9 39.8 24.9 24.1 24.0 16.9 12.7 8.2 1.6

正社員 1,264  47.0 53.7 42.2 37.3 24.6 23.7 24.1 19.7 14.5 7.8 0.9

契約社員・派遣社員 381  49.9 47.2 49.9 40.4 23.4 33.1 31.5 23.1 19.2 13.9 1.3

パート・アルバイト 1,383  53.4 41.7 44.4 41.4 24.9 23.8 22.8 13.2 10.1 7.4 2.0

会社経営・業務委託など 187  49.7 38.0 39.6 43.3 29.9 11.2 16.6 12.8 5.9 5.9 3.2

非就業者 0  0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

１８－２９歳 531  47.3 44.1 42.2 30.5 25.8 20.9 24.3 17.3 15.8 10.9 0.9

３０－３９歳 750  47.7 47.2 47.2 38.1 28.4 23.7 29.6 17.5 14.8 10.7 1.3

４０－４９歳 1,012  51.7 51.8 45.6 41.5 25.2 26.0 24.5 19.3 12.6 8.1 0.9

５０－５４歳 405  54.8 48.9 47.7 43.2 19.8 25.9 23.7 17.0 11.4 4.7 2.2

５５－５９歳 314  50.6 43.0 36.6 43.6 23.6 22.6 16.9 11.1 9.9 5.4 2.9

６０－６４歳 203  50.2 30.5 32.0 48.8 20.7 23.6 11.8 10.3 3.4 3.9 4.4

※全体値の高い順にソート

雇用
形態別

年齢別

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%



(C)2019 Recruit Jobs Co.,Ltd. JOBS Research Center All Rights Reserved.

2019年4月3日発行
ジョブズリサーチセンター http://jbrc.recruitjobs.co.jp/

「平均時給調査」などの各種調査、「人材活用事例」として企業の採用活動・人材マネジメント
施策をはじめ、働く個人の就業意識と行動等に関する調査・研究・発信を行っております。

※本調査報告書の無断転載・複製を禁じます。出典元を明記頂ければ、基本的にご利用可能
です。その際は必ずジョブズリサーチセンターまでご連絡ください。

http://jbrc.recruitjobs.co.jp/


(C)2019 Recruit Jobs Co.,Ltd. JOBS Research Center All Rights Reserved.


